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it mai multe îngrășăminte organice Rezultat îmbucurător
’rintre mijloacele cele mai sigure, 
care știința agricolă le pune la in- 
hîna omului în scopul măririi recol- 
>r, se numără și îngrășămintele na- 
ale și chimice. Dintre îngrășămin- 
5 naturale gunoiul de grajd este cel 
i răspîndit și mai cunoscut, aflat 
indemîna oricărei gospodării țără- 
ti.
>e obișnuiește deseori să se spună 
gunoiul de grajd este un ingrașa- 
it „complet și universal"; aceasta 
eamnă, cu alte cuvinte, că el con- 
5 majoritatea substanțelor hrăni- 
re trebuincioase plantelor, și că 
te fi folosit cu succes pe orice fel 
sol și la toate culturile. Practica 
dungată a fruntașilor de pe ogoare 
tă într-adevăr că, gunoiul de grajd 
rește cantitativ și calitativ recolta, 

la cereale și plante tehnice cit și 
vița de vie, pomii roditori, legume 
alte culturi. Aceasta nu înseamnă 
4 că ingrășămîntul trebuie aplicat 
te tot în același fel. In regiunile 
i umede, cu terenuri grele, argi- 
se, este recomandabil sa se folosea- 

gunoiul în cantitate mai mare și 
i puțin descompus; pe solurile din 
iunile secetoase invers. Gunoiul tre- 
e folosit cu întîietate la cylturlle 
ri consumatoare de substanțe hră- 
>are, cum sînt: sfecla de zahăr, car
ii, cinepa, bumbacul, porumbul etc. 
e necesar, de asemenea, să se țină 
ma de locul pe care îl ocupă plan- 
ingrășată în asolament ș.a.m.d.
.xistă încă în mintea unor țărani 
ncitori, părerea că gunoiul de grajd 
e folositor și că nu aduce sporuri 
recoltă. Alții susțin chiar că e vă
zător. N-au dreptate nici unii, nici 
i. Gunoiul de grajd pregătit și fo- 
t cu chibzuință afinează pămîntul, 

Vești din Zooriștea
ăranii muncitori din comuna Zvo- 
ea, raionul Dorohoi, se preocupă 
einic pentru asigurarea unei baze 
nice recoltei anului viitor. Astfel.
6 întovărășiri agricole din comună 

ăranii muncitori cu gospodării in- 
duale au executat pînă în prezent 
turi adînci de toamnă pe 842 ha. 
cele 1.100 planificate, transportînd 
dată 1.460 tone de gunoi de grajd, 
fiecare din cele 8 sate ale comunei 
fost organizate cite 10—12 plat- 
ne model pentru gunoiul de grajd.

ZI DE TOAMNA 
LA G. A. S. BUFTEA

Ne apropiem de sfîrșitul toamnei. De cules, au mal rămas puține 
roade. In schimb, pregătirile pentru recolta anului viitor sînt încă în 
toi, Vizitlnd de curînd gospodăria agricolă de stat Buftea din preajma 
Capitalei, foto.reporterul nostru a surprins cîteva aspecte caracteristice 
ale muncilor la ordinea zilei.

Tractoristul Mihai Popovici din brigada experimentală (fo
tografia 1) zorește executarea arăturilor adinei, depășindu-și zilnic 
îorma cu 90 la sută. Echipa lui Gheorghe Burtea din sectorul legumi
col (fotografia nr. 2) recoltează varză și o trimite zilnic pe piețele 
Capitalei. Foto: D CONSTANT!NESCU

1VOUA

ii îmbunătățește însușirile fizico-chi- 
mice, îi mărește puterea de păstrare a 
apei și îl îmbogățește în substanțe 
hrănitoare, creînd astfel condiții priel. 
nice pentru obținerea unor recolte spo
rite.

Cercetările făcute mai mulți ani de-a 
rîndul, la diferite stațiuni agricole ex
perimentale, au arătat că la porumb, 
bunăoară, se poate obține în plus, nu
mai prin utilizarea gunoiului de grajd, 
4-50U kg boabe la hectar și chiar mai 
mult. Demn de amintit este faptul că 
înrîurirea bună pe care o are gunoiul 
asupra producției, se resimte și in anii 
următori. Intr-o experiență executată la 
I.C.A.R. Valul Traian-Constanța, s-a 
observat că producția porumbului în
grășat direct cu gunoi de grajd, a spo
rit cu 512 kg boabe la hectar, iar cea 
a griului de toamnă care a urmat 
după porumb, cu 709 kg la hectar.

Pentru a obține producții sporite Ia 
culturile ce ’ se vor însămînța în pri
măvara anului 1959, este necesar sa se 
îngroape acum toamna, odată cu ară
tura adîncă, cantități cit mai mari de 
îngrășăminte naturale. Cu toate că ne 
aflăm intr-un sezon prielnic acestor 
lucrări, se constată că nu se acordă 
peste tot atenția cuvenită fertilizării 
unor suprafețe cit mai întinse. Mult 
rămase în urmă cu transportul și în
corporarea îngrășămintelor naturale 
sînt îndeosebi regiunile Galați, Ploești 
șl Iași. Este de datoria organelor agri
cole și de stat din regiunile sus amin
tite să ia măsuri pentru urgentarea 
acestei acțiuni. Toate rezervele de în
grășăminte naturale existente în gos
podării trebuie transportate șl îngro
pate sub brazdă in cel mai scurt timp, 
pentru a se pune astfel bază trainică 
recoltelor anului viitor.

Au fost asigurate și condiții bune 
de iernat reproducătorilor de la sta
țiunea de montă existentă în comună, 
în grajdul nou construit s-a instalat 
lumină electrică și au fost însilozate 
cîte 6 tone nutrețuri pentru fiecare re
producător.

Paralel cu muncile agricole de sezon 
în comună se desfășoară cu intensi. 
tate și comasarea terenurilor întovără
șirilor agricole.

VASILICA IOAN 
corespondent

Convorbire cu tov. ION CROITORU, directorul 
Trustului Gostat-Pitețti

Spre deosebire de alți ani, Trustul 
regional Gostat Pitești a terminat în 
toamna aceasta, printre primele, atît 
însămînțările cit și arăturile adînci. 
Pentru a afla „secretul" acestui suc
ces, ne am adresat tov. ION CROI
TORU, directorul Trustului mai sus a- 
mintit. •

— Trustul pe care îl conduceți este 
fruntaș atît la îndeplinirea planului de 
însămînțări, cit și la executarea ară
turilor adînci de toamnă. Vreți să ne 
spuneți cum ați reușit acest lucru ?

— Dacă vă mai aduceți aminte, anul 
trecut, ca și în anii din urmă, Trustul 
Gosfat-Pitești era mereu codaș în 
muncile agricole. In toamna aceasta, 
lucrurile nu s-au mai repetat. Aceasta, 
deoarece au fost luate toate măsurile 
necesare. In primul rînd, mașinile și 
uneltele agricole au fost bine reparate. 
In campania actuală foarte rar s-au 
defectat tractoarele în brazdă. Ele au 
lucrat zi și noapte și cu întreaga ca
pacitate de lucru. Pentru prima dată. 
Trustul nostru a reușit să termine în- 
sămînțări'.e de toamnă la timpul op. 
tim, care pentru regiunea noastră este 
între 15 septembrie și 5 octombrie. In 
seara zilei de 5 octombrie, noi am ra
portat că Trustul a terminat însămin- 
țarea păioaselor.

— In această situație, este explica
bil de ce ați terminat acum primii pe 
țară și arăturile.

— Arăturile adînci de toamnă le-ain 
început odată cu însămînțările. Ținînd 
seama de faptul că însămînțările tre
buiau făcute la timp, majoritatea ma* 
șinilor și uneltelor agricole au fost fo
losite însă la această lucrare. Dar pe 
măsură ce însămînțările înaintau, trac
toarele eliberate treceau imediat la a- 
rături. La această lucrare s-a folosit 
mult schimbul II.

In ragiunaa București

Să fie intensificat ritmul 
arăturilor adînci

Pentru a pune temelii trainice unor 
recolte îmbelșugate în anul viitor, oa
menii muncii din agricultură trebuie 
6ă-și îndrepte toată atenția spre execu
tarea arăturilor adînci de toamnă. 
Este bine cunoscut rolul acestor lu
crări în obținerea unor recolte bogate. 
Ele ajută la păstrarea apei din pă- 
mînt, îmbunătățesc însușirile fizice 
ale solului, distrug buruienile și dău
nătorii animali și vegetali ai plante-' 
lor și înlesnesc efectuarea mai de tim
puriu e muncilor de primăvară.

Un rol de seamă în efectuarea pe 
scară largă a ogoarelor de toamnă în 
gospodării colective și întovărășiri îl 
au S.M.T.-urile. Cunoscînd marile fo
loase ce le aduc arăturile adînci de 
toamnă, S.M.T.-urile din regiunea 
București au trecut cu forțe sporite lâ 
executarea acestor lucrări. S.M-T.-uri 
ca cele din Budești, Ulmeni, Sărulești 
și Nanov au și ogorît însemnate su
prafețe de teren ce vor fi semănate în 
primăvara anului viitor. Ele eu efec
tuat arături adînci într-un volum cu
prins între 2.189—4.221 hantri.

Cu toate acestea, volumul arăturilor 
adinei de toamnă efectuate pînă în 
prezent în regiunea București, (circa 
70.000 de hantri) este cu totul nesa
tisfăcător, față de planul de peste 
200.000 de hantri.

Trebuie arătat că S.M.T.-uri ca cele 
din Slobozia, Bogdana, Lehliu și Gri- 
vița nu au executat arături adînci de- 
cît pentru un volum cuprins între 
307—531 hantri, ceea ce este foarte 
puțin față de posibilități. Principala 
cauză care face ca în aceste unități 
ritmul executării arăturilor adînci de 
toamnă să bată pasul pe loc, este fap
tul că numeroase tractoare se defec
tează în brazdă. Cum să-și îndepli
nească viteza zilnică de lucru la ară
turi adînci S.M.T.-urile Bogdana, Gri- 
vița ori Lehliu, cînd în aceste stațiuni 
stăteau defecte zilele trecute între 
15—39 tractoare ?

Conducerile S.M.T.-urilor mai sus 
arătate ca și ale celorlalte stațiuni

---- O----

Au terminat 
de treierat orezul

Gospodăria agricolă colectivă din 
comuna Mircea Vodă, raionul Filimon 
Sîrbu, a însămînfat anul acesta 46 hec
tare cu orez. De curind gospodăria 
a început recoltatul orezului. Imediat 
după recoltat a și început treieratul. 
In cîteva zile colectiviștii din Mircea 
Vodă au terminat treieratul celor 46 
hectare cultivate cu orez, obținînd în 
medie 4.000 kg la hectar.
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Iată de ce, noi am reușit să înde
plinim planul inițial de 10.940 ha de 
arături în ziua de 6 noiembrie.

— Mai aveți de executat peste pla
nul inițial și alte arături ?

— Circa 800 de ha pe terenurile pe 
care le-am preluat de la diferite insti
tuții. Și aceste arături ar fi fost ter
minate acum, dacă nu întîmpinam 
greutăți din partea unor sfaturi popu- 
lare, în ceea ce privește predarea lor.

— După cîte am aflat, o parte din 
tractoarele gospodăriilor agricole de 
stat din regiune, lucrează acum pe o- 
goarele unităților agricole cooperatiste. 
Este adevărat acest lucru ?

— Da. Este adevărat. Noi am cău
tat pe cît ne-a fost posibil să ajutăm 
unitățile agricole cooperatiste rămase 
în urmă la arăturile adînci de toamnă 
lucrînd în contul S.M.T..urilor. In 
prezent. 68 de tractoare ajută gospo. 
dăriile agricole colective și întovă
rășirile la executarea arăturilor.

— Ați putea să ne spuneți ce alte 
lucrări au mai fost executate de către 
gospodării în campania de toamnă?

— O lucrare importantă a fost și 
aceea de fertilizare a terenurilor slab 
productive. Spre deosebire de alji ani, 
anul acesta, pe ogoare au fost cărate 
mari cantități de îngrășăminte natu
rale și chimice. Bunăoară, gospodăria 
agricolă de stat Drăgănești-Olt a în
corporat In sol peste 3.400 tone de gu
noi de grajd, cea din Piatra Olt 3.080 
tone, Poiana 2.000 tone etc. Cantită
țile de îngrășăminte date anul acesta 
pe ogoare, întrec cu cîteva 6ute de 
tone pe cele date anul trecut.

I-am mulțumit tov. Ion Croitoru 
pentru informațiile date, urînd succes 
și pe viitor Trustului pe care îl con
duce.

rămase în urmă cu efectuarea arături
lor adînci de toamnă, au datoria de a 
lua neîntîrziat măsurile ce se impun 
(și în primul rînd repunerea imediată 
în stare de funcționare a tractoarelor 
defecte) pentru a intensifica ritmul 
executării acestor importante lucrări.

L. ION

De dimineață tot alerg după tova
rășul Mihai Bir ligă, președintele colec
tivei din comuna Roma, raionul Boto
șani. De la sediul gospodăriei mi s.a 
spus că e la sfatul popular. Cînd am 
ajuns la sfatul popular, tocmai plecase 
pe cimp cu niște ingineri, in legătură 
cu organizarea terenului. îmi lăsase 
insă vorbă să.l aștept la sediul colec. 
tivei căci se va 'întoarce. De la sfatul 
popular pînă la birourile gospodăriei 
nu sint decît vreo trei sau patru kilo, 
metri, urcuș și coborîș. Am așteptat to
tuși, căci alta n.aveam ce să fac.

Și tovarășul Birligă s.a ținut de 
cuvînt. E ora patru și jumătate după 
amiază și ședința pentru care a venit 
trebuia să înceapă la patru. Dar pînă 
se adună ceilalți comuniști de pe la 
treburi, sint hotărlt să nu-l mai las 
pe tov. președinte să iasă din această 
odaie.

— Am văzut un trimis al gospodă
riei vlnzînd zarzavaturi tocmai la 
Gura Humorului încep eu discuția. De 
fapt, tocmai acest lucru mi-a dat de 
gîndit și m.a minat încoace. Zvonul 
că au venit colectiviștii din comuna 
Roma cu zarzavaturi ieftine și bune s-a 
răspîndit ca fulgerul în oraș. Mi.am dat 
seama mai bine acolo ce înseamnă 
schimbul avantajos între sat și oraș.

— Da, îmi dă dreptate tovarășul 
președinte, e adevărat că a mers un 
camion al nostru la Gura Humorului. 
Am cumpărat niște cherestea de acolo 
și ne-am gîndit să nu ne ducem cu 
camionul gol.

— Aveți și camion propriu ? mă 
mir eu.

— Și de ce nu ! îmi zîmbește cu 
bunăvoință, dar și cu oarecare min. 
drie, președintele. Avem trei, nu unul.

Cu un glas blajin, glas ce se po. 
trivește atît de bine cu toată înfățișa
rea plăcută, lipsită de orice urmă de 
tngîmfare, președintele îmi povestește 
apoi că gospodăria cuprinde 324 de

In ultimii ani, gospodăriile agricole 
de stat s-au îmbogățit cu noi și fru
moase construcții.

Iată in fotografie, noul grup social 
și cantina, date de curind in folosință, 
ia gospodăria agricolă de stat Orăș. 
tie din regiunea Hunedoara.

Foto; I. MIRCEA i

NOI OGOARE UNITE

u- 
de

Pășesc pe 
gospodăriei colective
Acum opt ani, în satul Cristești 

din raionul Botoșani, a luat fiin. 
ță o gospodărie colectivă.

Cele 32 de familii au pornit la 
drum cu numai 40 ha de teren, 
fără animale de muncă, fără ex
periență, dar cu o nemărginită 
dragoste de muncă.

Astăzi, cei din Cristești vorbesc 
cu îndreptățită mlndrie despre 
munca și viața lor îmbelșugată.

Anul acesta, de pildă, valoarea 
nei zile.muncă va depăși suma 
30 de lei.

Succesele obținute an de an 
către colectiviștii din Cristești,. . au 
făcut ca tot mai mulți țărani mun
citori din sat să pășească cu incre. 
dere pe drumul gospodăriei colec
tive.

Dar nu numai In Cristeștii Boto
șanilor (ăranii muncitori se conving 
că unindu.și ogoarele pot obține 
recolte din ce In ce mai bogate.

In ziua de 26 octombrie, 
mai mulți țărani muncitori, romîni 
și germani din Dorolea, raionul 
Bistrița, și.au unit laolaltă 43 de 
ha de teren, inaugurtnd întovără
șirea agricolă „Steaua Roșie". De\ 
remarcat este faptul că membrii 
noii întovărășiri s-au înscris cu 
\tot terenul arabil și de finețe pe 
icare îl aveau. Acum, în sat au mai 
rdmas doar 6 familii de țărani 

\ muncitori, în afara sectorului so
cialist.

Tot în aceeași zi, în comuna 
Sieu, raionul Bistrița, a fost inau
gurată o întovărășire ce poartă 
denumirea de „Petofi Șăndor". Cele 
42 familii și.au unit peste 40 ha 
de pămînt pentru a-l lucra în co
mun. In comitetul de conducere au 
fost aleși cei mai buni gospodari 
ca Szobo Mărtin, Decsei Ion și 
alții.

I. GH.

familii, adică 30 la sută din întregul 
sat. Are o suprafață de 912 ha, pe 
care cultivă griu, porumb, sfeclă de 
zahăr, zarzavat. Are de asemenea, o 
livadă tînără de 5 ha precum și 20 
de ha de vie.

— E drept, încă nu toată pe rod, 
dar într-un an, doi, vom avea belșug 
și de struguri, spune președintele. Mai 
avem trei iazuri construite de noi. 
Avem 51 vaci, 26 cai de muncă și 16 
boi; apoi 36 scroafe mari, 150 porci 
la îngrășat și 100 purcei, mai avem 
530 oi — cu tot cu mioare — 144
stupi și...

Aici președintele a întrerupt lungul 
șir al lui „avem". Vedeam că de cit- 
va timp, iși aruncă din ce in ce mai 
des privirile pe geam.

— Nai a răsturnat.o! a exclamat 
el deodată, cu atîta mîhnire in glas, 
Incit am sărit speriat.

...Te rog, a continuat tov. Birligă, 
să mă ierți cîteva clipe. Vin îndată.

Și a ieșit val.virtej.
Am privit pe geam. Și am putut cu

noaște că era vorba de o căruță răs
turnată care încurca drumul. Tocmai 
mă pregăteam să ies, cînd în biroul 
mic și cam întunecos a intrat un om. 
înalt, de un blond roșcat la față, cu 
mișcări domoale, omul și-a scos șapca 
din cap, și.a netezit părul moale, lă. 
sat pe spate și s-a prezentat.

— Sînt brigadierul Prodan Mihai și 
m-a trimis tov. președinte să mai stăm 
de vorbă. Pe el să-l iertați că are o 
leacă de treabă.

M-am scărpinat în cap cu obidă. Su. 
pararea mi s.a citit pe față, căci tov. 
Prodan s-a grăbit să mă liniștească:

— Așa-i la noi toamna. Sînt tre
buri multe, gospodăria e mare și pe 
președinte nu-l rabdă inima să nu 
dea ajutor unde e nevoie. Dar despre 
colectiva noastră vă pot spune și eu 
destule.

Zilnic cîte 15 vagoane
In curtea gospodăriei 

colective din Vadul Să
pat, raionul Mizil, mo
torul autocamionului 
mormăia înfundat. Șo
ferul îi dăduse drumul 
să-l încălzească.

— Gata, ăsta e ulti
mul transport, zise ma
gazionerul Alexandru 
Manea, ureîndu-se în 
cabină, lingă șofer.

Nicolae Țucăr. preșe
dintele gospodăriei, se 
mai uită un timp după 
camionul care plecase 
și intră înăuntru. Co
lectiviștii din Vadul Să
pat expediau în ziua 
aceea ultimul transport 
de porumb din cele 24 
de tone contractate și 
mă hotărîsem să înso
țesc acest transport 
pînă la baza din Mizil.

Cînd am ajuns la 
bază era ziua mare și 
munca în toi. In ulti
mele zile timpul fusese 
uscat și transporturile 
lesnicioase, așa că gos
podarii din raionul Mi
zil profitau de vremea 
bună, cărînd la bază 
porumbul contractat.

Din 27 de comune ale 
raionului, vin zilnic la 
bază care și camioane 
încărcate cu știuleți. In 
frunteă acestei acțiuni 
stau gospodăriile agri
cole colective și înto-
-------------------- ■---------------

vărășirile. La pătule, 
erau în ziua aceea ve- 
niți cu porumb cîțiva 
întovărășiți din comuna 
Amaru. In comună sint 
2 gospodării colective 
și 4 întovărășiri. Intre 
ele a început întrecerea. 
In fiecare dimineață ie
șeau pe porțile gospo
dăriilor și ale întovără
șirilor șiruri de care 
cu știuleți. In cîteva 
zile cele 120 de tone de 
porumb contractate de 
colectiviștii și întovără- 
șiții din Amaru au fost 
predate bazei din Mi
zil. Din Boldești, 4 în
tovărășiri au adus la 
bază 90 de tone. Gospo
dăria colectivă din Gră
diștea terminase și ea 
de predat cele 12 tone 
contractate. Zilnic, la 
baza din Mizil se pre
dau în medie circa 
45 vagoane.

Către prînz zarvă 
din bază se mai liniști
se șî cum magazionerul 
colectivei de la Vadul 
Săpat terminase trea
ba. am avut vreme să 
stăm puțin de vorbă.

— Va să zică ai ter
minat cu baza tovarășe 
Manea ? zic eu.

— Nu prea, o să mai 
avem de venit pe-aici 
peste puțină vreme, tot 
cu porumb, mi-a răs
puns el. _u.J

Pentru un rod bogat 
de struguri în anul viitor

Despuiate de haina frunzelor șî cu 
butucii ușurați de povara rodului, viile 
așteaptă din nou miini harnice și pri
cepute care să le pregătească in ve
derea viitoarei recolte. Culesul abia 
terminat — prin unele locuri încă in 
curs — n-a pustiit podgoriile lăslndu-le 
in voia vînturilor și a intemperiilor a- 
proplate. Belșugul de struguri din a- 
cest an a dovedit viticultorilor cită în
semnătate au lucrările de toamnă exe
cutate la timp și bine pentru sporirea 
producției la ha. Iată de ce grija lor 
imediată este de a face primele lucrări 
in acest scop.

— Am cules plnă acum mai bine de 
30 de vagoane de struguri peste plan.

la 
cu

Am primit lucrurile așa cum erau și 
mi.am pregătit creionul de scris.

— Eu sint la o brigadă de cimp, 
continuă tov. Prodan. Avem două bri. 
gâzi de cimp, încă una furajeră și 
încă una pomicolă-legumicolă. Am ter
minat adunatul porumbului. Recolta 
a fost destul de bună. Am scos cam 
4.000 kg la hectar, căci am insă- 
mințat numai dublu hibrid. Mult 
venit ne-a adus și grădina de 
zarzavat. Așa se face că am putut să 
dăm numai avansuri cite 3 lei, 2,500 
kg griu și 0,500 kg orz pentru fiecare 
zi-muncă. Colectiviști ca Andriș P. 
Ion, cu 368 zile-muncă, lacob Gh. cu 
306 zile.muncă, Cososki Dumitru cu 
301 zile.muncă, sau Hristodor Alex. 
cu 314 zile-muncă, sint numai cițiva 
fruntași ai noștri și au ridicat cele 
mai însemnate cantități de cereale 
drept avansuri. In afară de ei mai 
sînt și alți colectiviști harnici, cu care 
ne putem minări.

O bătaie sfioasă in ușă îl întrerupse 
din vorbă pe povestitor. Ușa se dps. 
chise și un cap frumos de fată se 
ivește de după ușă.

—r Aici erai, tovarășe brigadier ? 
întreabă ea veselă. Hai mai repede că 
începe ședința.

Tov. Prodan se ridică. îi citesc pe 
față părerea de rău, dar n-are ce 
face. N-am încotro nici eu și-i îngă
dui plecarea.

— Am să.ți trimit pe altcineva să 
stai de vorbă, îmi promite el din ușă.

Cel pe care-l 
vîrstă, cu părul 
aceleași mișcări 
au toți oamenii 
joasă, cam răgușită. E tov. Lerca, de 

contabilitate. El nu vorbește decit 
hirtia în față. Scotocește în regi-

V. GAF1ȚA

trimite e un om în 
aproape cărunt, cu 

domoale pe care le 
pe aici, și cu o voce

(Continuare. In pag. &a)

Alexandru Manea zîm- 
bea. Încurcătura mea îl 
înveselea. Vedea bine 
că nu știu despre ce-i 
vorba. De aceea m-a 
Jamiirit pe îndelete:

Cu transportul dini 
ziua aceea gospodăria 
își predase cantitatea 
contractată. Colectiviștii 
din Vadul Săpat aloca
seră însă fondului de’ 
bază 15.000 de kg. de 
porumb pe lingă cele 
4.000 de kg. de grîu și 
1.200 de kg de orz și 
Alexandru Manea des
pre aceste cereale vor
bea. Porumbul va fi 
vîndut statului prin a- 
chiziții și urmează să 
fie adus și el la bază.

După ce m-am des
părțit de Alexandru 
Manea, am stat 
vorbă cu directorul 
zei care. în cîteva 
vinte, mi-a spus 
pînă în prezent baza a 
preluat mai mult de ju
mătate din 
de porumb 
și acțiunea e în plină 
desfășurare.

Un flăcău a 
săul cheme pe director 
la pătule. Trebuia să 
dea acolo îndrumării 
A plecat grăbit. Din 
nou la pătule era gloată 
mare.

de 
ba- 
cu-

cM

cantitățile 
contractate

venit

l MARIN FLOREA ]:

$1 mal avem încă pe atîta de cules. 
Totuși Îngropatul viei se desfășoară cu 
intensitate, mi-a spus tov. Ionescu, in
ginerul șef al gospodăriei de stat Să- 
hăteni, regiunea Ploești.

Intr-adevăr pe toate parcelele brigă
zilor viticole îngropatul este în toi. 
La multe dintre brigăzi îngropatul s-a 
început chiar în urma culesului. Pro- 
cedind așa brigada condusă de Ștefan 
Lupan de la secția Sătuc a efectuat a- 
ceastă importantă lucrare pe aproape 
50 de ha. Pe suprafețe mari s-a execu
tat îngropatul și de către brigăzile 
lui Ion Popescu și Ion Smărăndoiu de 
la secția Tohani, ca și cele ale lui 
N. Orășanu și Ion Istrate de la secția 
Vîrfu cu dor. Pînă acum cîteva zile, 
pe întreaga gospodărie s-au îngropat 
peste 400 de ha de vie. In ultimul 
tmp aici, s-a inceput și aratul prin, 
tre rinduri, această lucrare executin- 
du.se pe mai bine de 100 de ha.

Ritmul în care se fac lucrările de 
toamnă în viile gospodăriei agricole de 
stat Săhăteni dovedește că viticultorii 
folosesc cu pricepere experiența anului 
agricol 1957—1958 fiind Jiotăriți 
să obțină pe viitor recolte tot mai 
bogate de struguri.

RECOLTEAZĂ COARDE ALTOI 
ȘI EXECUTA TĂIERI DE UȘURARE

In cea mai mare parte a podgoriilor 
din Dea'ul Mare mușuroitul butuci'or 
este suficient pentru a-i feri de îngheț, 
Acest sistem de a proteja via de în
gheț nu-l pet folosi insă și viticultorii 
din gospodăria agricolă de stat Țin
tești, raionul Buzău. Aici, datorită așe
zării viilor și a curenți or foarte reci, 
care se abat pe aceste locuri in timpul 
iernii, executind numai mușuroitul, via 
este expusă înghețului. De aceea, via 
trebuie îngropată total. Față de mușu- 
roit insă această lucrare prezintă oare- 
cari greutăți Coarde'e fiind m.ulte și 
lungi lucrarea de îngropat este mai a- 
nevoioasă. Pentru a ușura munca și 
pentru a efectua cit mai bine îngropa
tul. viticu'torii din această gospodărie 
fac mai intîi tăieri de ușurare. Inlătu- 
rind o bună parte din prisosul de coar
de, ei au totuși grijă să lase cel puțin 
de două ori mai multe coarde decit 
sint necesare rodu'ui din anii viitori. 
Pină mai zilele trecute s-au făcut 
tăieri de ușurare pe aproape 50 la sută 
din viile ce urmează a fi îngropate 
total. Odată cu tăierile de ușurare, 
vrednicii viticultori din această gos
podărie recoltează și coardele altoi 
necesare altoirilor din primăvară. 
Se recoltează coarde altoi din soiu- 
rile Pinot gris, Chasselas, Cabernet 
etc. Pînă acum, s.au recoltat peste 
34.000 de bucăți coarde altoi in 
lungime de 1,5—1,8 m. După recol- 
tare coardele altoi sînt legate în 
pachete de cîte 100 bucăți și stratificate 
cu grijă in pivniță Atit tăierile de U' 
șurare, recoltatul coardelor altoi cit șl 
îngropatul se fac numai de către oa
meni pricepuți, supravegheați și în« 
drumați îndeaproape de maistrul viti« 
col M. Moise.

VASILE CAZACU



Nu mai fusesem de multă vreme 
In comuna Radovanu, din raionul Ol
tenița. De aceea, cînd în ziua de 7 
noiembrie am intrat în ograda gos- 

' ' am mai
doi ani 
clădirea 
un pă- 
ogradă 
din pă
un ate-

podăriei colective de aci, abia 
recunoscut locurile. Cu vreo 
și ceva in urmă, în 
birourilor, un grajd vechi și 
tul — nu se afla 
colectivei. Acum au răsărit ca 
mint numeroase construcții: 
lier mare pentru fierărie, tîtnplărie și 
rotărie, o maternitate pentru scroafe, 
o magazie de cereale, o hală pentru 
păsări, un saivan pentru oi, o clădi
re a grădiniței sezoniere...

— Am crescut mi-a spus tov, To
pală Constantin, președintele gospodă
riei colective. Nu numai în ce privește 
construcțiile Și recoltele — cum o să 
vă convingeți — dar și in ce privește 
nivelul cunoștințelor oamenilor noștri. 
Iar convingerea noastră, a 
rii, e că tocmai acest lucru 
buit șl contribuie mai mult 
la dezvoltarea gospodăriei.

Am vizitat magaziile, atelierele și 
grajdurile și am stat de vorbă cu 
oamenii aproape o zi întreagă. Am

afară de

nimic in

conduce- 
a contri- 
ca orice

aflat că în acest ari — cu toate con
dițiile mai grele — gospodăria co
lectivă din Radovanu a dobindit re
colte și producții îri sectorul zooteh
nic, cu mult mal mari decit ale ță
ranilor întovărășiți: 1350 kg de griu

O inițiativă 
lăudabilă

cu peste
știință, literatură,

muncitori au cam 
cîmp, avînd mai

Iri comuna Cîndești, raionul Buhuși, 
există 3 biblioteci dotate 
3.250 de cărți de 
etc.

De acum, țăranii 
terminat lucrul la
mult timp 6ă citească unele cărți fo
lositoare. Tocmai la acest lutru s-au 
gîndit și tovarășii din conducerea c&- 
minului cultural din Cîndești. Zilele 
trecute învățătorii Culibece Dumitru, 
Pristareu Lucreția și Culbeci Marieta 
au ales cele mai interesante cărți din 
bibliotecă, și cu sacoșele pline cu 
cărți au plecat prin sat, îndetnnindu.i 
pe țâtâtli să împrumute din volumele 
aduse, cele care îi interesează mai 
mult.

In felul acesta, cei trei învățători au 
reușit ca numai într.o singură zi, să 
împartă îri sât peste 70 de cărți. Prin
tre cei care au luat cărți să citească 
se numără și țăranii muncitori frun
tași Cojocaru Aiex. care a împrumutat 
broșurile „Creșterea vițeilor", și „Pe 
drumul unei vieți fericite" ; Axinte A. 
gripihă, cată a luat romanul „Mitrea 
Cocor" de Mihail Sadoveanu și Blaj 
Vasile, care a împrumutat romanul 
„Pămînt desțelenit" de Șotohov.

TACHE VAS1LACHE 
corespondent

Un frumos 
festival artistic

De curînd la căminul cultural din 
satul Tarnița, comuna Dagîța, regiu
nea Iași, a avut loc un frumos festival 
artistic la care au luat parte numeroși 
țărani muncitori întovărășiți din satele 
Tarnița, Buzdug și Piscu Rusului.

Cu acest prilej, tov. Mihai Cozmei, 
directorul școlii din Tarnița a ținut 
conferința: „Arăturile adinei de toam
nă și însemnătatea lor", iar tov. Ma
rieta Andriom, bibliotecara căminului 
cultural, a vorbit despre : „Străvechile 
legături de prietenie romîno-ruse".

După conferință, a urmat un bogat 
ți frumos program artistic prezentat 
de echipele de cor, danș și teatru, for
mate din utemiștii din Tarnița.

Echipa de teatru a prezentat piesa 
„Răfuiala", Din formațiile de dansuri 
ți teatru s-au evidențiat în mod deo
sebit utemiștii: Ilite Buzdug, secreta
rul organizației U.T.M. din sat, Aneta 
Secrieru, Const. Buzilă și Ilincă 
Vîntu.

IOAN TR1FAN 
corespondent 

—©-----

Activitate rodnică 
la biblioteca din Băilești
Biblioteca raională din Băilești a ob. 

ținut în ultimul timp, frumoase reztil. 
tete. De la începutul anului, au fost 
citite peste 14.000 volume printre ca
re 420 de cărți ideologice, 1.300 cărți 
și broșuri cu caracter agricol, 7.350 cu 
caracter literar.

Printre cei 40 de cititori care frec
ventează zilnic biblioteca, munți sînt 
țărani muncitori.

Datorită bunei organizări a muncii 
de propagandă ă cărții, 
bliotecă s-au înscris 67 
234 de funcționari, 395 de elevi, 200 
de țărani muncitori și alții, care pe 
lingă cărți, citesc zilnic și diferite zia. 
re și reviste- Numai în ultimele 15 
zile alte lui octombrie, peste 10d locui
tori din Băilești au consultat zilnic 
ziarele „Scînteia” și „înainte".

Printre cei care s-au evidențiat în 
citirea cărților se numără țăranii mun. 
citori Iancu Ștefan (care a citit în 
cursul acestui an 170 volume diferite), 
Paner Lazăr, Licurici Gheorghe și 
Văduv.a Maria.

VASILE RlSTEA 
corespondent

la această bi. 
de muncitori,

Epigramă
Unui brigadier silvic necinstit

Dumnealul unde-a lucrat
Ca în codru a ..operat" 
Pentrh cate, evident.
Stă Ia „umbră" îri prezent...

VASILE ISPAȘblU 
corespondent

Învățămîntul agrozootehnic 
de masă se află în centrul 

atenției colectiviștilor 
din Radovanu

la hectar, 2.200 kg de orz, 2.300 kg. 
de ovăt, 2.300 kg. de porumb, 
aproape 1.400 kg de tutun, peste 4.000 
kg de orez — aproape 4.000 kg de 
struguri, iată numai citeva din ci
frele cate vorbesc de la sine atît 
despre vrednicia cit și despre pri
ceperea colectiviștilor de aci.

Și dacă astăzi colectiviștii lucrează 
nu numai cu mai multă hărnicie, dar 
și cu mai multă pricepere aceasta se 
datorește cursurilor agrozootehnice de 
masă. In ultimii doi ani, în gospo
dărie s-a organizat îri bune condiții 
învățămîntul agrozootehnic.

Anul trecut, la lecțiile predate de 
către agronomul comunei, tov. Secu- 
reanu Andrei, ce s-au ținut în fiecare 
săptămînă, joia, cite 2 ore, au parti
cipat cu regularitate aproape 80 de 
colectiviști. Brigadierii Hirdău Nițu, 
Surdu 1. Gheorghe, Popa Dragomir, 
Răducu Alexandru, Crîngașu Maria 
și Agapie Niculae s-au străduit să 
mobilizeze c-ît mai mulți membri ai 
brigăzilor lor pentru a lua parte la 
lecții. Dintre cursanți n-au lipsit fe
meile — ca de pildă, Matei Safta și 
Oprea Maria — și îndeosebi tintre- 
tul, în frunte cu Pană Dumitfu, se
cretarul organizației de bază U.T.M.

Cu ce Învățăminte s-ăii ales colec
tiviștii de pe urhiă lecțiilor pe care 
te-au urmat ?

In primul rînd, ci au acordat o 
rhârfe atenție fertilizării ogoarelor. Pe 
toate terenurile pe care s-au executat 
insămințări în primăvară, au încor
porat șj importante tantitățl de gunoi 
de grajd, iar la unele ciilturi și ingră- 
șămintele suplimentare 
getației.

Pîriă la brgariizăfeâ 
cadrul iriVățămintului 
de masă, colectiviștii
prea mare atenție condiționării 
riiltițelor. La lecțiile pe care le-aii ur
inat iii cutsul iernii itisă, ei ăii aflai 
cît de mare însemnătate are verifica
rea puterii de incolțire a semințelor și 
cbhdijibharea lor — și n-au mai pus 
ih brazdă decit sărriință Sănătoasă șl 
tratată împotriva bolilor criptogamice. 
Tot de la aceste lecții, colectiviștii au 
învățat că de buna intreținefe a cul
turilor depinde in măre măsură ob-

in timpul ve-

cursurilor din 
agrozootehnic 
nu dădeau o 

se-

ținerea unor recolte bogate la hectar. 
Ca urmare, in acest an ei au execu
tat de două ori plivitul, nu numai 
pe cele 25 de hectare ale lotului se- 
mincer, ci și pe restul de 140 de hec
tare cultivate cu griu. De mai multe 
ori au făcut plivitul și pe tarlaua de 
10 hectare cultivată cu orez. Iar Ia 
porumb, colectiviștii au dat patru pră
șite.

De altfel, o grijă deosebită pentru 
buna întreținere a culturilor au do
vedit colectiviștii și în ce privește 
plantele tehnice cultivate (tutunul, 
sfecla de zahăr etc.) ca și la grădina 
de legume.

Cit privește preocuparea pentru 
buna îngrijire a animalelor este gră
itor următorul exemplu: din 
comuna Radovanu, cei mai 
purcei îi au colectiviștii — și 
țini sînt întovărășiții care vin 
podărie să cumpere godaci de

Convinși de marele foloase 
le au urmînd cursul agrozootehnic de 
masă, colectiviștii din Radovanu au 
luat măsuri încă de pe acum, ca în 
acest an, lecțiile să se desfășoare în 
și mai bune condiții ca anul trecut.

Unele din aceste condiții sînt deja 
îndeplinite: de cîteva luni, gospodă
ria se bucură de sprijinul unui tînăr 
inginer agronom cată lucrează numai 
aci — tov. Costea IbSefina. Studiind 
cu migală în ultimele luni specificul 
terenurilor gospodăriei, cunoscirid mai 
îndeaproape ce anume lucrări agro
tehnice trebuie executate, tînăra ingi
neră va putea să predea lecții mai 
bune, strîns legate de problemele 
dezvoltării colectivei.

De pe acum, s-au și înscris la lec
ții mai bine de 120 de colectiviști din 
cele 245 de familii ale gospodăriei 
(150 de familii au intrat în colectivă, 
numai în acest an). Totodată, 
ctirat tot materialul didactic 
pentru exemplificări, aii fost 
rate scaunele pentru salț de 
s-a executat o fablă houă. §-a 
șl amenajarea unei 
că re 
decembrie, odată cu începerea 
lui. Trebuie reținut că lecțiile 
ce se vor face de aci Ihăinte, 
lot demonstrativ chiar alături 
diul gospodăriei colective.

—- Sîntem pe dt-plin cdnvinși mi-a 
spus tov. Topală, președintele colecti-. 
vei, că roadele învățăturilor pe care 
le vom primi la lecțiile ce vor avea 
loc îri curind, se vor vedea și mai 
din plin, îri anul ce vine.

AL. RAICU

toată 
frumoși 
nu pu
ia gos- 
prăsilă. 
pe care

STUDENTI LA PRACTICĂ |

Paralel cu lecțiile teoretice, studenții Institutului agronomic „N. Băl. 
cescu” din București în cadrul practicii pe care o fac la ferma experimen
tală a Institutului; își însușesc prețioase cunoștințe de care vor avea 
nevoie în producție.

In fotografie : un grup de studenți din anul . . .. _________
tură, primind indicații din partea tov. asistent Popa Văsite, înainte de îri. 
ceperea plantării arpagicului de toamnă.

—A

I al Facultății de hOrtlcul.
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case-laborator 
urmează a fi inaugurată la 1 

cursu- 
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Dobrogea 
tractoare. . ___
stăpînirea moșierilor.

IN 19-58 peste 6180 de___ __ __ ____ —, tractoare
ăfarținind ESMf 53 S.M.T.-tffî dîft fe- 
giunea Constanța au muncit pămintu- 

'.rile jtflite ale colectiviștilor (din li- 
tuațiile Statistice).

Vasile a ieșit trîntind furios ușa. 
S-a oprit lîngă remiză

— I-auzi puștiul, vine cu pretenții! 
a vorbit sieși în timp ce căuta in pa. 
Chetiil de „Mărășești” 6 figafă dial 
moale.

Descumpănit pentru moment de fu
ria fratelui, „puștiul®, rămas singur, 
și-a țuguiat buzele parcă ar fi su
flat iritr-o ciorbă fiăfbirite. Apoi a 
zlmbit.

— Degeaba se îriiurite. fot nu 
mîn.

A apucat hotărît minerul valizei din 
placaj vopsit și a pornit spre gară 
fără să-și ia rămas bun.

Cînd Vasile 1-ă observat, Gică era 
departe, pe poteca de lingă liziera de 
saicîmi, N-a strigat dppă el.

— Al dracului s-a făcut, nu vrea și

ră-

Cărți noi apărute
în Editura Agro-Silvică de Stat

MANIȘOR P. „Mecanizarea lucrărilor de insilozare" — 230 pagini 
— 5,80 lei. ''

Este o lucrare originală care cuprinde pe lîngă cerințele agrozooteh
nice și tehnologice ale însilQzării culturilor furajere, descrierea și iuacționa. 
rea mașinilor folosite în acest scop.

Lucrarea este de nivel mediu și se adresează personalului tehnic din 
sectorul mecanizării agriculturii.

LEMEL I.: „Ungerea tractoarelor, mașinilor agricole și autovehicu
lelor" — 250 pagini — 7 lei.

Lucrarea tratează despre problemele privind ungerea tractoarelor și 
mașinilor agricole cît și despre caracteristicile combustibililor și luhri- 
fianților folosiți. Este de nivel mediu șj se adresează tractoriștilor, șefilor 
de brigadă și tehnicienilor din S.M.T. și G.A.S.

pacte! .
Din felul cum vorbise, nu puteai des

luși dacă îi era necaz, că frațe-său. 
nu-1 asculta, sau pefîtru că plecase 
fără să-și ia rămas bun.

★
...Vasile Bărbulescu, al doilea din 

cei 6 copii ai unui țăran de prin păr
țile Vălenilor de Munte a plecat de 
acasă cu vreo 8 ani în urmă. Aflase 
de la un prieten că nu departe 
București a luat ființă o stațiune 
mașini și tractoare. Era nevoie 
tractoriști.

— Tractorist mă fac! a hotărît, , 
plecat avînd în buzunar adresa scrisă 
pe un petec de ziar-

Cînd. după școală i s-a încredințat 
tractorul Vasile l-a privit ..nu prea 
mulțumit. Era un -,Lanz“ vechi de 
cînd vremea, care scoțea din tine va
luri de nădușeli pînă-1 porneai. „Nu-i 
nimic, în curînd vom da la fier vechi

de 
de 
de

Nici o îngăduință față 
de jefuitorii avutului obștesc

Gospodăriile 
regiunea Plbești 
se de ferehtiri agricole de pe care Ob
țin recolte bogate de cereale, legume 
Și 
au 
iar în perimetrul unor unități se cul
tivă pe suprafețe mari vița de vie. 
Gospodării de stat ca cele din Săhă- 
teni, Răducești, Valea Călugărească

agricole de stai din 
dețin suprafețe întin-

pot mlndri șl în acest an 
bune dobindite in sectorul

zărza-hatufi. Multe gospodării 
puternice sectoare zootehniee,

l izitînd expoziția agricola raionala 
din Tecuci

De curînd, la Tecuci a avut l&c In
tr-un cadru festiv deschiderea expo
ziției agricole raionale. La această 
sărbătoare, au participat sute de co
lectiviști și întovărășiți, țărani mun
citori din Barcea, Drăgănești, Matca, 
Munteni și dih alte comune ale ra
ionului.

Am intrat să vizităm expoziția îm
preună cu un mare grup de colecti
viști tineri și vîrstniei — elevi . la 
cursurile de pregătire a brigadierilor, 
socotitorilor și contabililor pentru gos. 
podăriile colective din regiune. In 
holul mare, ne-a atras imediat aten
ția un panou sugestiv care ilustrează 
creșterea sectorului socialist ah agri
culturii raionului. In anul 1956, in 
raion existau numai 21 de gospodă
rii colective, cuprinzînd 903 familii cu 
4.728 ha. teren; acum, sînt 41 de gos
podării colective cu 2.255 familii ce 
dispun de 7.435 ha teren. O creștere 
mare se obsetvă la întovărășirile a- 
gricole: In prezent, în raion există 77 
astfel de unități, față de numai 44 
cite erau în 1956. Cele 77 întovărășiri 
unesc laolaltă 11.284 lamiiii cu 20.575 
ha, față de 1.788 familii cu 2.848 ha, 
în 1956. , I

I

Intr-una din încăperi, se află ma
cheta unei gospodării colective model. 
Inginerul Vasile Moraru ne explica 
amplasarea fiecărei construcții din 
complexul de clădiri: grajdurile, cres
cătoria de porci, de păsări, mai 
etc.

Aspect de la expoziție
Uri panou friăre' arătă cofhparativ 

cu sectorul individual, producțiile me
dii pe raion la principalele culturi ob
ținute în gospodăriile de stat și gos
podăriile colective. Astfel, la porumb

gaziile s-au înregistrat următoarele producții 
medii: gospodăriile. de stat '3.600 kg.

Printre colectiviștii
raionul Botoșani

grăiește el fără grabă. Numele nu știu 
de uhde o veni. Poate că are povestea 
lui. Of fi Și tihii care s-b știe. Eu n-o 
știu. Stau toată ziua la grădină. Și 
noaptea la fel. Vih copiii Și-ftii aduc 
de mînedre. Îs mici, că m-am însurat 
tirziu. Vin ei și mă-ntreabă: „Tată, 
cînd vii și pe acasă ?“ Vine și nevasta, 
mă-ntreabă și ea; „Gheorghe, tu pe. 
acasă nu mai dai?" „Nu mai dau,zic". 
Că treaba mea-i acolo. Acolo li ave
rea noastră, a colectiviștilor și trebuie 
s-o păzesc. Vine unul, altul își itt 
dreptul de fructe, se duce.

— Aveți livadă mare ? îl întreb eu.
— Deocamdată nu e prea mare. Dâr 

va fi, o vom mări în cițiva ani... 
Vino acolo să stăm de vbrbă în 
liniște. Să.ți povestesc eu cum d 
fost cu înființarea gospodăriei noastre, 
în 1949... dacă nu ți-ar fi spus altul 
înaintea mea. Că eram numai 32 de 
familii — și averea noastră: o 
și doi boi. A fost bătălie mare, 
blau chiaburii cu fel de fel de 
ciuni să ațîțe oamenii. Nici nu 
înjghebase bine, și se năpustiseră 
pra ei. Da, da, a fost bătălie mare. Vino 
mline la mine, sus, la livadă. Mai 
mincăm un măr, mai spargem o nucă.. 
Alături e 
mergi să 
întuneric _ 
semni pe hlrtie. Mergi la un colecti
vist, aici, aproape, pe ulița nouă. A 
vorbit președintele să te primească. 
Știi unde, chiar cum intri îh sat, ulița 
cu casete noi. Pe.ăcolo ă fost cîmp 
înainte. Acum, de cînd cu colectiva 
și-au făcut oamenii case. Căci așa 
sintem noi, cei din comuna Roma: ne 
place să muncim biiie, in gospodărie 
măre, dar și să folosim de pe ufma 
muncii noastre.

din Roma,
{Urmare din pag. 1)

trecut 
fiecare

stre, dă date precise. In anul 
colectiviștii au primit pentru 
zi.muncă cite: 11 kg cereale, 0,760 kg 
floarea-soarelui, 2,450 kg cartofi, 0,676 
kg legume, 0,196 kg ceapă, cite 0,70 
kg brinză și 0,80 kg zahăr și cite 
0,12 kg țuică. Au fost familii care au 
adunat pină la 700 zile-muncă. Aiita 
belșug au cărat colectiviștii acasă, că 
n.ău mai avut unde pune rodul bogat 
al muncii unite. Unii nici pină acum 
nu au ridicat întreaga cantitate la 
care aveau dreptul.

Dar n-am noroc nici cu tov. Lerca. 
Și el e chemat la nu știa ce inregis- 
strări urgente.

La fel cu președintele și brigadierul 
Prodan, tov. Lerca s-a gindit să nu 
mă lase să aștept in zadar. Mi.a tri
mis pe moș Hristodor, paznicul 
zii venit cu nu știu ce treabă 
sediul gospodăriei.

Moș Hristodor are chef de 
‘întotdeauna. El nu ține mintb 
cifre și date ca acei Cu care am stat 
de vorbă mai inainte, dar grozav it 
place să povestească despre gospodă. 
rie, despre sat, despre orice. îmi vor
bește despre topii, despre nevastă și 
mai ales despre el, cite a indurat în 
timpul războiului și cum a scăpat de 
nu l-au luat fasciștii prizonier indată 
după 23 August 1944.

— De unde vine numele comunei, 
pun eu o întrebare care de mult îmi 
stătea pe limbă, cind insfi'rșit pfind 
o clipă de răgaz.

Tov. Hristodor ridică din umeri. Se 
scarpină silb pălăria țuguiată. Tace 
o vreme. Se gtndește.

— Apoi să deii, tpvdfăș'e dragă,

live- 
pe la

vorbă 
atîtea

vacă 
Urn- 
min- 

se 
asu.

și via... Acuma ii fi obosit, 
ie culci că uite, s-a făcut 

și degeaba cerci să mai în-

gospodăriile . de stat 3-600 kg. 
_ gospodăriile colective 1.850 kg, 

întovărășirile agricole^l.450 ^kg^iar
---------  - - „ I 
gospodăriile de stat au realizat în a- 
cest an în medie 1.600 kg, gospodă
riile colective 1.350 kg, întovărășirile 
1.110 kg, î-n timp ce în sectorul indivi
dual producția medie a fost de numai 
860 kg. La floarea-soarelui, producții
le realizate pe sectoarele enumerate 
maj sus sînt de: 2.000 kg, 1.250 kg., 
1.150 kg și respectiv 800 kg în secto
rul individual.

Loturilor experimentale ale grupului 
șoolar agricol Tecuci le-a fost rezer
vat un sector separat. Exponatele re
flectă contribuția elevilor ca și a co
lectivului de ingineri și tehnicieni 
care, împletind munca didactică cu 
cea științifică, dau un sprijin prețios 
dezvoltării agriculturii raionului.

Vizităm o altă încăpere a expozi
ției la fel de sugestiv organizată. A- 
ceasta este rezervată pomiculturii, vi
ticulturii, legumicultorii, protecției 
plantelor, silviculturii etc,

O piramidă formată din sticle cu 
diferite varietăți de vinuri și țuică — 
produse ale gospodăriilor de stat și 
colective din raion — domină întrea
ga cameră și te îmbie parcă să le 
faci degustarea. De asemenea, stru. 
guri din principalele varietăți, mere, 
pere, gutui, nuci, prune, frumos aran
jate, înconjoară uri mart portret al 
lui I. V. Miciurin.

Panourile expuse rie informează și 
despre creșterea producțiilor în gos
podăriile colective. îri aceste două im
portante sectoare. Astîtel, dacă in 
1956 s-a realizat pte raion 6 cahtită- 
te de 1.736 tone fructe, aciim, aceasta 
a crescut la 1.926 tone. Viile gospo
dăriilor colective aU dat în 1957 o 
producție medie de 5.5d0 kg struguri 
la hectar, .în vreme ce în 1958 s-a 
realizat 7.500 kg.

împreună cu expoziția agricolă rfe- 
gională și celelalte expoziții organiza
te la raioane, expoziția agricolă de la 
Tecuci demonstrează convingător ce
lor care o vizitează, superioritatea a- 
griculturii noi, socialiste și ilustrează 
grija permanentă a partidului și gu
vernului pentru dezvoltarea și înflo
rirea agriculturii noastre.

I. G. CENUȘĂ

bofbe,
întovărășirile agricpie i.'fou aga i.ai 
sectorul individual 1.100 kg* La griu,

și altele se 
cu rezultate 
viticol, zootehnic ori cerealier. Și bi- 
neînțeles că roadele culese de unită
țile arătate, se datoresc in primul rlnd 
munții însuflețite a muncitorilor și 
tehnicienilor de aici, faptului că ei, 
țin la bunurile gospodăriilor in care 
lucrează, ca la lumina ochilor. Cuvinte 
de laudă pot fi aduse lui Ștefan Pre- 
doiu și Alexandru Dinuiescu, friaiștri 
viticoli de la gospodăria agricolă de 
stat Stîlpu, care în acest an au obținut 
7 vagoane de struguri peste plin, cit 
și tractoriștilor Ion Mihai, Niculae 
Dufu și Gh. Stoica care în campania 
agricolă de toamnă și-au depășit zil
nic norma cu 50 Ia sută. Un bun 
exemplu, nu numai de hărnicie și dra; 
goste față de muncă, ci și de cinste și 
modestie, îl dă și maistrul Marcel 
Moise de la gospodăria de statt Țin
tești. Dacă ar fi să dăm și alte exem
ple asemănătoare, ar trebui să înșirăm 
sute și sute de nume de oameni care 
depun tot interesul în muncă pentru 
ea gospodăriile unde lucrează să ob
țină rezultate cit mai bune.

Dar, pe lingă acești muncitori ai 
ogoarelor, oameni harnici și cinstiți, 
au reușit să se cuibărească în unele 
gospodării agricole de stat dih regiu
nea PlOeștî și urteie elemente corupte, 
al cafof gînd a fost de a se chivernisi 
furîtid din avutul obștesc.

lătă tlțiva din acești escroci care 
riii înțeleg să trăiască și să munceas
că cinstit.

Să începem mai întii cu un exemplu 
de la gospodăria de stat Buzău. Nu 
de mult, conducerea acestei uriități a 
hotărît să mărească numărul de vaci 
din gospodărie. Pentru achiziționarea 
animalelor necesare au fost trimiși 
zootehnistul Stelian Lepădath și ca-

- ---- ----------- • . —-T..U, au
paraf vacile și s-au întors iri gospo-

au vrut să mai „ciupească1 
prin majorarea chitanțelor 
rare cu aproape 5.000 de 
cheria falsificatorilor însă 

In același fel necinstit
și brigadierul Gheorghe__ ___ ___
la gospodăria de stat Drăgănești, care 
a fost trimis de gospodărie să achizi
ționeze material lemnos. Și acesta „a 
încurcat1’ în așa fel actele de cumpă
rare incit n-a mai putut să justifice 
suma de 22.000 lei.

La gospodăria de stat Mărăcîneni, 
am întilnit altfel de hoți. Nu de bani, 
ca cei de mai sus, ci de cereale. A- 
ceștia, sîrtt Dumitrii Partal, magazio
ner, Vlăduț Onîsim, brigadier și Con
stantin Tîrcolea, contabil. Ei au sustras 
din avutul gospodăriri 32 dte saci cu 
porumb și 20 saci cu ovăz.

necesare au fost trimiși 

sierul Petre Gavrilă. Aceștia, au’ cum
părat vacile și s-au întors iri gospo
dărie. La justificarea sumelor, cel doi 

"" ceva baril 
de cumpă- 
lei. Escro- 
n-a reușit, 
a procedat 
Popescu de

i
8

i 
?
8
8

8
8
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Toți ticăloșii arătați mai sus au fost 
demascați la vreme de către oamenii 
ciriătițl din gospodăriile de stat am'iri-
tite, iar apoi au foșt dăți pe mină 
justiției populare, care 1-a pedepsit pe 
măsura faptelor comise.

Intr-o discuție avută cu 
lrimescu dc la serviciul 
Trustului Gostat Ploești, 
spunea : „Eu sînt sigur

tov. Vasile 
juridic al 
dînsuf îmi 

, . „eu sînt sigur că pe viitor,
în Trustul nostru nu vor mai putea 
fi întilnite cazuri de furturi"’. Cu spri
jinul tuturor oariienilor cinstiți din 
gospodăriile agricole de stat din re
giunea Ploești este fără îndoială că 
orice încercare de jefuire a bunurilor 
statului va fi lovită cu toată hotărîrea.

GH. BACIU

hîrbu: le astea" șPâ amintit proasp 
tul fractofîst ctivintefe direcWtil 
școlii. Speranțele s-au adeverit trf 
repede de cum crezuse- I s-a repar 
zat un IAR nou ca, și fabrici de un 
fusese tfimiâ. Ihtre timj>, pfîhîteâ 
acasă scrisori t6t măi imbuctifătffar 
unul din frați s-a făcut șofer, al 
sondor. Nevoile care închingau al 
dată casa părintească se împuținau.

Cel mai mult s-a bucurat la vest 
cS Gită 8 pletiat la Giurgiu, la țec 
la de tractoriști. Dragostea de fr? 
âvteă să ste îfnptefeăscă Cri drâgdșf • 
de tovarăș de aceeași profesie- Și- 
scris des. De la Dilga Vasile a f< 
repartizat la S.M.T. Inotești unde 
S-a încredințat cohducetea unei b 
găzi. Deseori se trezea Visîrid lăzi 
cînd Gică o să termine școala. E 
hrifăflt sa facă tot cte-i stă in putir 
pentru ca frate-său să fie repartizat 
Inoteșii.

— Atîiîndoi o să rriundim cît o b 
gadă întreagă — spunea.

Și iafă că Gică a prhrfit carnetul 
tractorist.

Au sărbătorit evenimentul împre 
nă.
.— Ce zici, Vii la noi? l-a întfel 

Vasile mai mult de formă, convins 
n-o să i se îftip’dtttoeaScă.

S-a înșelat însă..
— Ce tractor inii dai ? Ța răspv 

fratele tot cu o întrebare.
— Un K.D.P., nou houț
— Nu primesc așa cevâ. Dacă- 

dai U.T.O.S. rămîn, altfel...
Și a început Să-i înșire brigadie: 

ltii avantajele U.T.O.S.-utoi față 
R.D.P. cu plăcerea orriillui tobă de f 
rie: „U.T.O.S,-ul are dispozitiv 
draulic de ridicare-coltorife a riiași 
lor purtate, e mai înalt, are roți și 
șenile, are-..

La început, Vasile s-a întristat. A; 
l-a cuprins furia.

— Binte. dar eu am început cu 
Lănz, pricepi, cu 6 rablă 1

— Asta a fost de mult. Și nu fi 
că nu mă sperii. Ih oricărte S.M 
din regiunea Constanța prim: 
U.T.O.S. Acolo mă duc, a îftehe 
Gică.

Și a plecat fără rtiăcar să-și 
rămas bun.

— Bine, dar lă dumneavoastră 1 
să vină U.T.O.S.-uri? 6e ce nu i 
explicat? l-am întrebat pe Vas 
Bărbutescu după ce riîi-â povestit n 
tivul supărării lui.

— Ba da, o să vină în curînd-m 
răspuns- Dar puștii ăștia trebuie 
înțeleagă că n-au dreptul să 
mofturi. Vor mașini pe alese, 
așa ar fi fost de cînd lumea 1

N-a fost așa de cînd lufnea.
tene, dar Gică tiu înțelege cum 
putut dumneata ss ltiereli cu 
„Lanz" bun de fier vechi, cînd 
la școală, a făcut practică 
U.Î.O.S. Desigur, fri trecut tiu put« 
fi astemeriea motive de ceartă, fritj 
cațî-vă l

ti
pa:

Pf
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Stalin și București de aproape dc 
ofi mai mari.

*
Iri anul viitor, lucrările de 

rtite și combatere a eroziunii 
vet fl extiftse pe o suprafață 
puțin 30.009 de ha, numeroase 
fiind efectuate prin muncă

In toamna aceasta și îri prirhăVara 
anului viitor se vor plantă peste 
3.000.000 de pomi fructiferi, din oare 
cea trial măre păfte îh unitățile Sec
torului socialist al agriculturii. Pen
tru asigurarea materialului săditor au 
foșt extinse pepinierile pomicole care 
în prezent produc anual de 10 ori 
mai mult material săditor decit în tară- Un volum mane de lucrări v« 
perioada anilor 1942-1944 

'' M TA * ■ T K £
La Institutul de cercetări agrono

mice au început lucrările pentru ela
borarea unei monografii a griului, 
„Mțrtio^rafia griului’1 va cuprindă 
toate rezultatele științifice obținute de 
la înființarea Ihstitutului de cerce
tări agronomice îh ce privește creș
terea productivității la hectar și îrti- 

și 
în 
Iri

bunătățirea calității griului, ca 
dxperiența dobindită pină acum 
cultuta acestei plante la noi și 
alte țări.

★
noiembrie, gospodăriile 

stat au livrat circa
Pină la 11 

ăgricâle d« 
10.730 vagoane de legume și fructe, 
precum și peste 3.100 vagoane de 
cartofi. Gospodăriile- agricole de stat 
din regiunea Baia Mare au dat co
merțului cantități de fructe de peste 
două ori mai mari decit aveau con
tractat, iar cele din regiunile Ploești,

1E bine să șfifi
Ce sînt depunerile cu regularitate

In dorința de a veni în ajutorul oamenilor muncii C.E.C.-ul a intru 
dus de curind o nbuă formă de economisire. Ne referim la forma numită: 
depunerile cu rfegularitate pe bază de consimțămînt scris. In ce constă 
ea ? Cel care vrea să economisească in mod sistematic dă un consimță 
mint scris pe baza căruia mandatarul C.E C. din sat, gospodărie de 
stat, S.M.T. etc depune lunar sau chenzinal bani pe libret de economii. 
Banii provin, bineînțeles, din salariul chiui cafe economisește și sînt de 
puși pe numele lui. Depunerile pe bază de consimțămînt scris sînt strict 
voluntare. Depunătorul poate dispună cum dorește de suma economisită 
pe care o poate ridica oricind, parțial sad în întregime. El poate ori. 
cînd sista depunerea.

Depuneri, pe bază de consimțămînt scris pot să facă și cei care nu silit 
salariați. Mernbrii unităților cooperatiste pot, de pildă, consimți să de
pună un anumit procent din avansul bănesc lunar sau trimestrial. Ță 
rănii muncitori cu gospodării individuale pot cere în scfis să li se 
depună pe librhte de ecbrioriiii ahumite procente sau sume (în cifre ab 
solute) din banii ce li se cuvin pentru diferitele produse contractate 
cu organizațiile comerciale de stat și cooperatiste.organizațiile comerciale de stat și cooperatiste.

Depunînd pe bază de cbrisihițămîrit scris producătorii agricoli pot 
strînge treptat Sume de bani cu care să-și poată construi case noi, să-și 
cumpere lucruri de valoare Hdieătă. In perioada cit banii se află la 
C.E.C. ei sînt folosiți la dezvoltarea economiei națiunale

Economisirea prin C.E;C. este așadar, sptte folosul atît al depunătoru
lui care-și poate sRori banii prin dobinzi și ciștiguri, cit și în folosul sta 
tulul nostru.

pre 
soit 
de 
luci 
voii

executat în regiunea Constanța, ui 
colectivizarea in întregime a agrk 
turti a deschis lăfgi perspective p 
tra b cit mai rațională folosire și F 
manentă îmbunătățire a fondului f 
ciar.

★
Pină la 10 noiembrie, arătările 

dîftci de toamnă în gospodăriile 
gricole de stat aU fost executate 
o suprafață ce peste 230.000 de 1. • 
tare. în ultimele șase zile, dator, 
măsurilor organizatorice luate, vite 
medie zilnică de lucru a crescut 
10.000 ha față de 7.300 Ha cit a f< 
în perioada anterioară,

★
La stațiunea experimentală por 

colă din Geoagiu, regiunea Huriedc 
ra, s-a deschis duminica trecută 
expoziție pomicolă organizată de < 
lectivul stațiunii împreună cu sec 
agricolă a sfatului popular region 
Sint expuse fructe din 63 de soiuri . 
calități valoroase ce se pot culti 
cu succes in condițiile de climă și : 
ale regiunii Hunedoara.

PUTETICI5TIGA
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Intr-un an, cît In $aptc
Cîteva constatări privind aplicarea recomandărilor consfătuirii 
de la Constanța în G. A. C. „Bela Brainer" din Negru Vodă 
Tudor Smarandache, președintele 

gospodăriei agricole colective „Beta 
Brainer" din Negru Vodă, s-a ina- 
pOiat de fa consfătuirea de la Con
stanța, după crim ne spurte 01, Cu o 
bogăție de învățăminte.

— Consfătuirea a fost O măre și a- 
devărâtă școală, subliniază tovarășul 
Smarandache. O școală a vieții nOi și 
a experienței înaintate. E drept că și 
pînă la COrtsfătuire noi am chibzuit și 
ne-am străduit să dezvoltăm multila
teral gospodăria noastră, să asigurării 
colectiviștilor venituri cît mai mări. 
Cele învățate la Constanța ne-au aju
tat însă să vedem mai departe, să gîn- 
dim mâi bine.-..

Intr-adevăr și pînă lâ consfătuire, 
colectiviștii din Negru Vodă s-au 
preocupat ân de an de întărirea și 
dezvoltarea gospodăriei lor. Încă din 
primii ani de muncă în coitiun, ei și-ari 
creat ferme de animale, s-au preocu
pat de folosirea chibzuită a pămîntu- 
lui, de introducerea agrotehnicii îna
intate. Dar după consfătuirea de la 
Constanța, gospodăria a prins parcă 
ațipi. Munca colectiviștilor a devenit 
măi spornică, iar preocuparea lor pen
tru dăzvoltarâa multilaterală a avu
ției obștești ă crescut vizibil...

★
Împreună cu președintele și ingine

rul agronom vizităm construcțiile 
gospodăriei. Trecem pe la fermele de 
animale, pe la ateliere, vizităm maga
ziile și crama. Gospodăria e mare și 
puternică, așa că avem ce să vedem. 
Dar ceea ce ne reține în mod deosebit 
atenția e faptul că aproape la fiecare 
pas îritîlnim cohstfucții noi. In Cursul 
acestui ân adăposturile pentru ani
male âu fost sporite cu încă doUă 
grajduri mari, spațioase, de cîte 50 
de capete fiecare, plus Uri saivan pen
tru 500 de oi. Clădirile pentru cele 
cinci ateliere ale gospodăriei au fost 
construite tot în acest an. Crama și o 
magazie pentru cereale tot în vara și 
toamna aceasta au fost ridicate. Pe 
un teren mai aproape de sediul gos
podăriei sînt în curs de construcție 
clădirile unde vor fi „casa brigadieri
lor", cum ii spun colectiviștii, și casa 
laborator și locuința pentru inginerul 
gospodăriei. în curînd și cele două 
clădiri vor fi gata și vor putea fi date 
în folosință.

Sînt, așadar, socotind unul peste 
altul, zece obiective noi. Toate au fost 
ridicate în cursul acestui art, majori-

tatea din ele fiind proiectate și con
struite ca urinare a hotăririlor pe care 
le-au luat colectiviștii în lumina în
vățămintelor desprinse dirt constă tui- 
rea de lâ Constanța. Numărul clădiri
lor mai vechi nu depășește cu mult 
cifra de zece. într-un singur an deci, 
membrii gospodăriei colective din co
muna Negru Vodă au construit aproa
pe cit în toți cei șapte ani care, au 
trecut de la întemeierea gospodăriei 
lor. E un progres simțitor care dove
dește cît de bogate au fost < 
pe care colectiviștii IC-ău _
din consfătuirea de la Constartța Șicît_ 
mare preț pun ei pe continua dezvol
tare a gospodăriei lor.

Deosebit de îmbucurător e și faptul 
că o bună parte din investițiile făcute 
pentru aceste construcții sînt din fon
durile proprii ale gospodăriei. Colec
tiviștii au repartizat în atest ah din 
fondurile proprii ale gospodăriei în 
jurul a 200.000 lei pentru construcții 
și cumpărarea de animale. Există toa
te posibilitățile că în Viitorii ani suma 
această să fie mult sporită, Ca în scurt 
timp gospodăria să-și asigure dezvol
tarea multilaterală bazîrtdu-se nufnaî 
pe propriile sale mijloace.

★
Două sînt principalele condiții de 

care depinde continua dezvoltare a 
creșterii animalelor — acest impor
tant izvor de venituri pentru gospo
dăriile colective: asigurarea de adă
posturi trainice și sănătoase și crea
rea unei baze furajere corespunzătoa
re. Membrii gospodăriei colective 
,,Bela Brainer" știu bine lucrul acesta. 
De aceea grija pentru ridicarea de 
construcții s-a împletit și se împle
tește cu preocuparea pentru asigura
rea furajelor necesare sectorului zoo
tehnic.

Cită însemnătate se acordă acestei 
probleme se vede și din faptul că îrt 
acest ari gospodăria a insilozat o can
titate de 1.680 tone de furaje, față de 
numai 320 de tone in anul 1957. Po
rumbul ocupă o bună parte din canti
tățile de furaje care ati fost însildza- 
te. Invățînd din recomandările cons
fătuirii de la Constanța, colectiviștii 
au semănat cu porumb, în primăvară, 
o suprafață sporită, față de prevede
rile planului. A Crescut și mâi ales va 
crește numărul de hectare destinat 
culturilor de orz, ovăz și alte plante 
furajere. In 1959, bunăoară, ovăzul va 
fi semănat pe 200 de ha., cu 100 de 
hectare mâi mult ca în 1958.

Deocamdată nu se poate spune că 
problema asigurării unei baze furaje
re a test Complet rezolvată. Măsurile 
luate însă dovedesc că gospodăria co
lectivă merge pe un drum bun și că și 
in această privință colectiviștii 
știut să tragă învățăminte folosit

, i au 
folositoare 

din rriarea ffiiîfnîre â fruntașilor cară 
a avut loc la Constanța.

Cifrele sînt de multe ori cel mai 
bun cintar al realizărilor. Ip cazul de 

concluziile fațM, cifrele ne ajută să apreciem și 
desprins mai bine progresele simțitoare pe care

le-au făcut în ațest an colectiviștii 
din Negru Vodă pe tărhnul dezvoltă
rii sectorului zootehnic. Străduința lor 
de a crea condiții cît mai bune pen
tru dezvoltarea acestui sector a fost 
urmată de grija pentru Creșterea con
tinuă a numărului de animale.

Ce spun cifrele? Că fâță de pri
mele luni ale anului numărul anima
lelor proprietate obștească a crescut 
cu mai mult de 50 lâ sută. Numărul 
taurinelor, de pildă, â sporit de la 107 
— din care 20 de vaci de lapte — cîte 
erau ia începutul anului acesta, lâ 
154, din care 58 de vaci de lapte; cel 
al porcinelor s-a ridicat de la 264 la 
311; cit privește ovinele, acestea au 
ajuns de ia 1003 la 1876. Gospodăria 
are astăzi 580 de păsări față de 266 
cite avea la începutul anului și 56 de 
stupi, față de 50.
și nu.i de loc rău acest lucru, numărul 
cailor, de la 388 la 210.

Încărcătura de ' ' 
hectare nu-î încă ,___ ,
tățllor gospodăriei. Dar, după cum se 
vede, colectiviștii se află pe un drum 
bun.

Și mai impresionante sînt cifrele cu
prinse în planul

Fără îndoială că 
pînă acum sînt 
pentru aceasta.

A scăzut în schimb,

animale la suta de 
pe măsura posibili-

de perspectivă al 
deveni realitate ? 

da. Realizările de 
îndemn și chezășie

V. BUDURU

Orezul—
cultură aducătoare

de mari venituri

s 5*111 ■ s

Să îngrijești 2.000 de păsări nu-î lucru de glumă. Cind însă muncești 
cu tragâre de Inimă, cu dragoste, treaba nu ți se mai pare atît de grea.

In fotografie: tovarășa Schweifel Maria îngrijitoare d« păsări frun. 
tașă de la gospodăria de stat Lăpușnic, raionul Deva.

Foto: î. IMIRCEA

ÎNSEMNĂRI

„...Tot ce se întîmplâ 
în unitatea noastră"

Nu mă împăcăm de loa ca faptul că 
moș Cardoș o să.mi fie călăuză. 6 fi 
omul bun să mă poarte de ici colo, dar 
să.mi dea explicații de felul cum se 
duce munca la crescătoria de porci nu. 
Așa gîndeam în momentul cind ingine
rul zootehnist s-a setizat că nu poate 
să mă conducă.

— Moș Cardoș e un bun îngrijitor 
și lucrează de mulți ani in sectorul 
porcin al gospodăriei. El o să vă dea 
toate datele de care aveți nevoie.

Am plecai. De cum am ieșit din 
curtea secției, moș Cardoș a început să 
«orbească :

— Clădirile din față sint maternită
țile de porcine. Avem acum 2.413 ea. 
pete de porcine, dintre care 333 de 
scroafe de reproducție, 19 vieri din 
rasa Marele Alb, 1309 capete tineret și 
752 purcei sugari.

Moș Cardoș parcă 
gindul. Vorbea rar și 
vorba de cifre, pentru 
Mtă pe carnețel.

— Scroafele ne-au dat pînă acum 
purcei frumoși. De la cele 312 scroafe 
fătătoare s-au realizai, 3.261 de purcei: 

. cu 2531 capete mai ,,mUlt față de plan. 
Ce-i drept, scrăafelei ca și ceilălți porci, 
au fdst îngrijite intodmăi ca la carte.

Intrăm în prima maternitate. Cură, 
țeniă că dămfieiti ăci te impresionează 
plăcut. Pe uia de lă intrarea fiecărei 
boxe, ctteva indicații sumare pe o hir- 
tie iți arată vlrsta scroafei, la a cita 
fătare este, ciți purcei a făcut pînă 
acum, vîrsta și greutatea lor. La in
trarea în grajd sînt afișate rațiile zii-

mi.ar fi înțeles 
apăsat etnd efă 
că eit să le pot

Pentru noi succese în munca 
de ameliorare a animatelor

MUNCIND CU DRA- 
60STE pentru traduce
rea în viață a plariu* 
lui de perspectivă în
tocmit pe baza consfă
tuirii de la Constanja 
colectiviștii din Tiream, 
raionul Cărei- au obți
nut in. acest ap produc
ții mtllt măi rriâri de- 
cîț țăranii cu gospodă
rii individuale.

De pildă, producția de 
grîu obținută de gos; 
podărie a fost de perie 
1.700 kg la. ha, ?- 
seamnă cu peste 300 
kg mai mult decît în 
sectorul individual; ptd- 
aucția de orz a ajuns 
ia 1.800 kg la he, de
pășind cu 1500 kg pe 
cea a țăranilor munci
tori individuali» In ceea 
ce privește producția 
de porumb, colectiviștii 
au obținut în acest an 
cîte 5.100 kg știiileți de 
pe fiecare ha, ceea ce 
înseamnă că ei au scos 
cu ’ 2.560 kg porumb 
știuleți la hectar mai 
mult decît țăranii indi
viduali. Recolte mult

sporite fată de cele ale 
țăranilor cu f 
individuală s-âu ___
gisfrat în acest ari și la 
culturile 
pă fuior, 
și altele.

gospodării
înte-

de ovăz, cîne- 
cartofi, sfeclă

4
ACESTA mem-

fan Gheorghiu" din co-

ANUL t___
brii gospodăriei 
1 
muna Izbiceni, regiu
nea Craiova, au semă- 
nat și* . 60 de ha- cu 
drez, RespeOtfrld îfftru- 

ceea în- toiul sfaturile tehnicie-
.Wea Qre- 
îViștii âu 
pe fiecare 
mnțat "cu 

Orez să recolteze . cîte
>e 5.000 kg, totfiizînd o 

producție de 300.000 kg

un
1.000.000 lei.

INȚElEGIND că sec
torul zootehnic le adu
ce venituri însemnate, 
membrii gospodăriei co
lective „16 Februarie" 
din Odobești și-au pro
pus în plan să mai cum-

. .  . .I , > „

căea cfe le-a adus 
venit de peăte

pere 12 vaci cu lapte. 
Dar hărnicii colectiviști 
de aici se îngrijesc tot
odată și de crearea ce
lor mai bune condiții de 
adăpostiră și hrănire a 
ahimalelor- In curînd 
ei vbr termina construi
rea unui grajd cti o 
capacitate de 50 de ca
pete pentru vite mări> 
precum și o maternitate 
în care vor fi adăpos
tite 24 de scroafe.

★
VENITURILE pe care 

le-au obținut In acest 
ân din grădina de zar* 
zavături a făcut pe Co
lectiviștii ,din satul Ja- 
dani, regiunea Timișoa
ra, să eo&rde o și mai 
rriare atenției producerii 
de zarzavaturi și legu
me, atît .de mult solici
tate de consumatorii o- 
rașulul Timișoara. Pen
tru. aceasta ei au mărit 
cu încă 2 ha suprafața 
de grădină și și-au cum
părat o âUtopompă por
tabila tn Valoare de 
9.000 lei.

iei producerii

In vizită la
Pănțru a cunoaște mai bine viața și 

thunca colectiviștilor,, pionierii din 
clasă iV-â B. a școlii medii mixte 
nr. 22 „Gh. Lazăr“ din Capitală au 
vizitat W ziua de 13 noiembrie gds- 
podăriâ agricdlă colectivă Dudești 
Cioplea.

colectiviști
însoțiți de tovarășa învățătoare Eca- 

teriiia Pîrtogeanu și de membri difl 
Consiliu! de conducere, pionierii au 
vizitat toate secțiile gospodăriei, pri
mind explicații amănunțite.

PETRU ȘAPIRA 
corespondent

în raionul Alexandria, suprafața 
cuiltfvAă du orez a ajuns' amil acesta 
la 125 ha. Numai în comuna. Lăceni, 
de pildă, iu fost semănate 83 ha. La 
început unii , tirani muncitori dă aici 
nu credeau că de pe terenurile lor sd 
poate obține o recoltă bogată de o- 
rez; de aceea și numărul țăranilor 
muncitori, care au încheiat contract 
cu statul pentru cultivarea orezului 
a fost destul de mic.

Cei care au încheiat contract au 
muncit întocmai cum i-ău învățat 
tehnicienii și inginerii agronomi obți- 
nîn<l în toamnă recolte care i-au cdfi- 
vins chiar și pe cei mai neîncreză
tori.

Stoian Veneticu, de pildă, a scos 
de pe 1,50 ha aproape 7.000 kg de o- 
rez pentru care a încasat peste 21.000 
de lei. Sume frumoase de băni au 
primit și Gheorghe Geantă și mulți 
alții.

Colectiviștii din comună însă au 
bătut recordul. De pe fiecare hectar 
au recoltat peste 4.000 kg. orez, în- 
casînd pînă acum aproape 200.000 lei; 
în anul viitor după ce vor termina 
însămînțatul. ei vor mai primi pen
tru fiecare tonă de orez predată, cite 
6.000 lei drept premiu. Aceasta pen
tru că au încheiat contract cu statul 
pe termen lung, adică pe timp de trei 
arti.

Pe lingă aceasta colectiviștii din 
Lăceni sînt hotărîți să mărească în 
anul viitor suprafața cultivată cu orez 
de la 20 la 40 de hectare.

Recolte mari de orez și eîștiguti 
frumoase au obținut și contractanții 
din comunele Măgura, Storobăneasa 
și altele. Ca urmare a rezultatelor 
bune dobîndite colectiviștii și țăranii 
muncitori cu gospodării individuale 
din comuna Plosca, unde nu s-a în- 
sămînțat pînă acum niciodată orez, 
au încheiat de pe acum contract cu 
statul pentru cultivarea unei însem
nate suprafețe în anul viitor.

Pe întreg raionul Alexandria su
prafața ce se va cultiva cu orez în 
1959 va crește de la 125 ha lâ peste 
250 ha.

nice ale purceilor. Hrană este com
pusă din furaje variate și depinde de 
vlrsta purceilor. Celor care din diferite 
motive tntîrzie In creștere, li se dă un
tură de pește și gtucoză. Aceasta a 
făcut ca creșterea în greutate a pur. 
ceilor de la 2—10 luni să fie depășită 
cu 13.771 kg., fără să se facă consum 
prea mare de furaje. Din Contră, la 
acest capitol s-ău realizat importante 
economii. Bunăoară, la furajele con. 
centrate s-a realizat o economie de 
122.792 unități nutritive, iar la cele 
suculente 111.596 unități nutritive. Pen
tru obținerea unui kilogram de carne 
s.au consumat 4,61 u.n. tn loc de 5J83 
u.n. cît a fost planificat.

Apoi, bătrînul Cardoș a început 
să-mi vorbească despre rentabilitatea 
acestei ramuri a zootehniei.

— Vedeți dumneavoastră, crescătoria 
noastră necesită 
de 120.600 lei.
200.000 lei. Asta 
venit de 80.000 
proăpe 1.000.000

Eram curios să știu dacă toate ce!S 
spuse de moș Cardoș sînt adevărate. 
Ințeresindu-mă la Contabilul secției am 
aflat că sîăt întocmai. CuriOs, l-am tn. 
trebbt pe moș Cardoș de tinde cunoaște 
toată activitatea gospodăriei. Mi-a 
răspuns simplu:

— D.ăpbi eu nti muncesc, aici, la 
gospodăria de stat Buftea? Și pe mine 
mă interesează t6i ce se întîmplă în 
unitatea noastră.

lunar cheltuieli căni 
Încasăm in schimb 

înseamnă că avem un 
lei pe lună, adică a- 
pe an.

GH. ROȘU

Metoda îrtsămîn- 
țăritor artificiale dă 
rezultate bune în 
privința ameliorării 
raselor de animale.

Ca urmare a re
zultatelor de seamă 
obținute în acea
stă privință de către 
tică, R. Cehoslovacă, 
și alte țări, unde majoritatea efective, 
lor de vaci se msămînțează artificial, 
au luat ființă și în țara noastră cen. 
trele de reproducție și combatere a 
sterilității. Demn de remarcat este că 
înființarea acestor centre a permis 
realizarea unor importante economii 
bănești, prin reducerea unui însemnat 
număr de tauri, prin cultivarea loturi, 
lor zootehnice cu plant^ mai valoroa
se etc. Numai în regiunea Hunedoara, 
de pildă, prin organizarea celor două 
centre de reproducție de la Sebeș și 
Baia de Criș a fost obținută anul tre
cut o economie de circa L242.G00 lei. 
De asemenea, regiunea Timișoara a 
realizat o economie de circa 1.542.0CG 
lei, prădîfid gOspodăriRoT stat a. 
proa.pe 700 ha lot zootehnic.

Urt calcul sumar ne demonstrează 
că în anul 1963, cînd prin extinderea 
acestor centre vor fi însămînțâte arti. 
ficial cel puțin 60 la sută din vaci, 
va fi nevoie de numai 1.5C0 tauri în 
Ioc de 13.700 cîți ar fi fost necesari 
în cazul folosirii montei naturale. Prin 
aceasta cheltuielile de întreținere a 
taurilor se reduc de la 27.O0O.OOO lei 
la numai 3.000.000 lei, iar 50.000 ha 
din loturile zootehnice vor putea fi 
cultivate cu alte plante.

In cele 20 centre de teprodticția șl 
combatere a sterilității existente în 
prezent s.au însămînțet artificial pînă 
acum peste 45.000 vaci. Nufltărtil va
cilor însămînțâte pînă la sfîrșitul anu
lui va fi cu mult mai mare dacă ți. 
nem seama că în această toamnă vor 
mal intra în funcțiune încă 8-e-10 cen. 
tre noi. Deși sint la începutul activi, 
tății lor majoritatea acestor unități 
au obținut încă de pe acum un pro
cent ridicat de fecunditate la vaci. 
Printre centrele fruntașe se situea
ză cele din regiunile Hunedoara (cen. 
trul Sebeș cu 81 la sută procent de 
fecunditate), Timișoara (centrul Timi. 
șoara cu 70 la sută.) Pitești (centrul 
Rucăr cu 70 la sută) etc.

Pentru specializarea tehnicienilor 
care deservesc aceste centre, Ministe. 
rul Agriculturii și Silviculturii a tri
mis un număr de 5 ingineri zooteh- 
niști în R. D. Germană, iar alțj 20 
au plecat în R. Cehoslovacă și R. P. 
Bulgaria.

Pe lingă rezultatele bune abținute 
trebuie arătat însă că nu toate sfatu. 
rile populare regionale au acordat

Dr. C. MIHA1LESCU 
din M. A. S.

Uniunea Sovie- 
R. P. Bulgaria

ateftți* cuvenită a* 
melîajlrii îrt condi
ții satisfăcătoare a 
centrelor de repro
ducție și în special 
a punctelor de în* 
sămințâte din co
munele deservite de 
rău exemplu l-au 
privință organele 
sfaturilor populare

:ă în aceaȘt; 
funcțiune încă 8-e-10 cen.

aceste centră. Un 
dovedit în această 
administrative ale . .
regionale Oradea, Pitești, București și 
Autonomă Maghiară, care na au de. 
pus destulă stăruință îh vederea ter. 
minării amenajării centrelor. Urma, 
fea acestui fapt este că nici pină 
âcum centrele Nușfalău (Oradea), Mi- 
hăîști (Pitești), Tărtășești (București) 
și Tg. Mureș (Autonomă Maghiară) 
nu pot funcționa în condiții normale 
de lucru.

Tot ca un fapt negativ putem a- 
minti aci că unii tehnicieni, ca, de 
exemplu, cei de la centrele regionale 
de reproducție Oradea, Stalin și Pi. 
teștl, manifestă uneori dezinteres în 
organizare^ centrelor de care răs. 
pund. In alte regiuni ca, de pildă, 
Timișoara, Cluj etc. deși centrele sfnt 
bine amenajate totuși tehnicianului de 
fa punctul de însămînțare fiu 1 s.au 
creat cele mai bune condiții de 
lucru, acesta fiind lipsit chiar de mo
bilierul strict necesar.

Pentru lichidarea acestor lipsuri, 
organele agricole regionale au datoria 
să ia măsuri de dotare cu utilajul ne
cesar atît a centrelor cît și a puncte, 
lor de însămînțare din comune. Nu 
mai puțină grijă trebuie acordată âsi. 
gurării cu furaje a acestor unități. 
Pentru consolidarea centrelor de re. 
producție existente. Direcția generală 
a producției animale din Ministerul 
Agriculturii și Silviculturii trebuie să 
doteze aceste unități cu mijloace ra
pide de transport,, cu aparatură sufi
cientă șl de bună calitate.

Sprijinite șl îndrumate în mod eo. 
respunzător centrele de reproducție și 
combatere a sterilității vor deveni în 
scurt timp unități zootehnice puternj. 
ce, contribuind din plin la dezvoltarea 
și îmbunătățirea raselor de taurine din 
țara noastră.
vi
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PE SCURT

Munca tractoriștilor organizați
în brigăzi permanente e mai spornică
Stațiunea de mașini și tractoare Budești, regiunea 

București, și-a îndeplinit prevederile planului anual de 
producție de 29.865 hantrl încă de la dâta de 7 noiem
brie, dată etnd și-a Serbat cel de-al 10-lea an de acti
vitate. Acest succes se datorește îndeosebi faptului că 
mecanizatorii de aici și-au realizat și depășit planul de 
producție in fiecare campanie. In primăvară, de pildă, 
față de planul de 5.911 hantri au fost realizați 8.267 
hantri, iar în perioada muncilor de vară, planul â fost 
depășit ctt aproape 5 000 de hantri.

— Pînă la realizarea planului de producție al campa
niei de toamnă din care ir^suie să mai realizăm doar 
1.644 hantri, ne mai despartă doar lucrul dlntf-o deca
dă — imi spunea zilele trecute tov. ing. Aurel lonesCU, 
agronbmul-șef al S.M.T.-Ultlt. Friptul câ obținem în ulti- 
iha vreme succese de seamă în producție se datbrește în 
bună măsură și organizării muncii tractoarelor noastre 
îh brigăzi permanente — mi a mai spus agronorriul-șef.

De bună seamă că așa este. Avînd ocazia- să vizitez 
gospodăria cO'CCtiVă .,6!ga Banele" din comuna Rado- 
vanu. âm aflat că aici lucrează de peste 3 ani brigada 
I a de tractoare de sub conducerea comunistului Cons
tantin Topală, membru colectivist. Brigada mai deserveș. 
te și întovărășirile din comuni Toți cei S tractoriști din 
brigadă, jumătate colectiviști (M. Barbu, 1. Pană, I. Do- 
garu. și D. Titdoran). jumătate întovărășiți (C. Tătarii, 
P Țugui, Gh. Vlășceenu și Gh. Dulceață) și-au dat si
lința (fiind direct interesați) să execute lucrările agri
cole pe tefenuri'e colectivei și întovărășirilor la timpul 
optim și potrivit cerințelor agrotehnice Stind in perma
nență in comună ei au putut executa orice lucrare li s-a 
cerut atunci cind a trebuit. Ca urmare, planul de pro
ducție a fost realizat și depăși* cu multe procente în fie* 
care campanie. în prezent, reaHzlhd și plănui campâhiei

de toamnă, tractoriștii au executat în acest an un volum 
de 4.235 hantri, adică cu 32 de procente peste planul 
anual.

Dar nu numai S.M.T.-ul are de cîștigat de pe urma 
organizării muncii tractoarelor in brigăzi permanente. 
Și colectiviștii, care au primit un sprijin puternic din 
partâa brigăzii de tractoare, sint mai ciștigați. Iată ce-mi 
spunea președintele gospodăriei colective din comună, 
tov. Topală: „Mașinile, fiihd în permanență în gospo
dărie, Sînt folosite la executarea unui complex întreg de 
munci (lucrările solului, întreținerea culturilor, recoltat, 
treierat, selectat. Irigat, tocat și insilozat furaje, trans
porturi etc.). Totodată prin eliberarea unui mare număr de 
brațe de lucru de la țnmjcilt agricole, acestea ău putut 
fi îndreptate spre executarea altor lucrări în gospodărie, 
spre dezvoltarea altor ramuri anexe, printre care : zoo
tehnia, legumicultura etc. Lucrările mecanizate fiind exe
cutate lâ timp șl de cea mai bună calitate noi am Ob
ținut producții sporite la hectar. Anul acesta bunăoară, 
CU tot timpul neprielnic, am dobîndit peste 1.300 kg. 
grîu, 2.200 kg. brz, 2 300 hă. ovăz, 2,300 kg. porumb, 4.000 
kg. orez ta ha. Recoltele bogate obținute (care sînt cu 
mult mai mari decît ale țăranilor individuali din împre
jurimi), au contribuit în cea mai mare măsură ca rîndiil 
colectiviștilor să se îngroașe mereu. Numai în acest ân 
de pildă, am primit în colectivă 150 de noi familii".

In prezent, vrednicii mecanizatori din brigada perma
nentă de la S.M.T. Budești ce lucrează în comuna Rado- 
vanu, terminihd însămînțăriie pe ogoarele gospodăriei 
colective și întovărășirilor, zoresc executarea arăturilor 
adinei de toamnă, jiunind temelii trainice unor recolte 
bogate în anul viitor. v

I. 1EȘEANU

In ajutorul 
celor de pe 

ogoare
Inginerii și tehnicienii 

laboratorului raional 
pentru controlul semințe, 
lor din Alba-lulia, dau 
un prețios sprijin oame
nilor muncii de pe o- 
goare în lupta pentru 
ZeColte bogate.

In fotografie: îngine. 
nil Tltus Popovici, șeful 
laboratorului și tehnicia
nă Nosca Vera, executînd 
o serie de analize Ia se
mințele culturilor ce vor 
fi semănate in primă
vară.

© Ducind 6 luptă susținută 
pentru realizarea unăr ăodnOmii 
cit mai importante la capitolul 
cheltuieli, gospodăriile agricPle 
de stat din repiufiea Constanța 
au consumat numai 870 lei la. 
hectarul de grîu (planificat era 
1.000 lei). In acest fel prețul de 
cost al griului a fost redus ca 
38 tei la fiecare tonă. Pe intre~ 
pul Trust Gostat Constănță, be. 
neficiul net realizat din cultura 
griului na fi în acest an de peste 
29.200.000 lei, adică ceva mai 
mare decît cel planificat. Și acea
sta întrMn an destul de nepriel
nic pentru agricultură, cum a 
fost anul 1958.

• Antrenați în întrecerea so
cialistă în cinstea zilei de 7 No. 
iembrie, lucrătorii gospodăriei a- 
gricole de stat Beba Veche din 
regiunea Timișoăta au executat 
peste 500 ore muncă volufttăfă la 
construirea unei remize. In pre
zent această remiză este aproape 
gata, ceea ce va asigura adăpo. 
știrea în bune condiții a utila
jului pe timpul iernii.

© Paralel cu executarea ară. 
turilor adinei de toamnă In gos
podăriile agricole de stat din re
giunea Baia Mare se desfășoară 
și desțelenirea unor pășuni și 
finețe slab productive. Pînă a- 
cum. au și fost desțelenite peste 
400 ha., care vor fi semănate In 
primăvară cu plante furajere.
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Mergîhd pe linia îndeplinirii sarci
nilor trasate de partid și guvern, gos
podăria agricolă de stat Grâbâți, din 
raionul Jimbolia, a extins în ultimii 
ani cultura porumbului. Astfel, de la 
12 la sută, cît ocupa această plantă 
din totalul arabil în anul 1956, s-a 
ajuns în prezent la 40 la sută, pOrum. 
bul avînd, alături de grîu, cea mai 
mare pondere în cadrul structurii 
culturilor. Numai în anuil 1958 s-au 
cultivat aci 1.600 ha, obținîndu-se 0 
producție medie de 4.000 kg porumb 
boabe la ha. Important este și faptul 
că această producție a fost foarte 
ieftină, fiecare tonă de porumb ne- 
costînd decît 374 lei. După cum se 
vede, gospodăria agricolă de stat 
Grabați se remarcă și în ceea Ce pri
vește cultura porumbului ca o unitate 
cu o vaioroasă experiență.

Așezată în cîmpia de sud-vest a 
țării, această gospodărie are condiții 
pedo-climatice excelente pentru cultu
ra porumbului. Solul este un. cerno
ziom degradat, care arat adine din 
toamnă și fertilizat cu îngrășăminte 
organice și chimice favorizează obți
nerea unor recolte foarte bune. Iii 
ceea ce privește clima, aceasta este 
caracterizată printr-o temperatură me
die antială de 10.11 grade U, friedia 
lunilor celor mal reci nedepfișind trei 
grajde Ci iar a lunilor celor mai căl
duroase 22 grade C. Demn de remar
cat este faptul că brumele tîrzii (de 
primăvară) nu sînt frecvente, iar cele 
timpurii (de toamnă) cad de obicei la 
8-15 octombrie. In acest fel', interva
lul dintre brumele de primăvară (a- 
tunci etnd sînt) și cele de toamnă nu 
este niciodată mai mic de 170-172 
zile, ceea ce asigură o perioadă nor
mală de vegetație a plantelor. Și pre
cipitațiile sînt repartizate foarte a- 
vantajos pentru cultura porumbului. 
Astfel, maximum de precipitații (150- 
180 mm) cad tocmai la începu
tul verii, cînd plantele au mai multa

Din experiența gospodăriilor 
agricole de stat fruntașe

nevoie de apă pentru a Se dezvoltă 
unitofm și viguros.

Ținînd seamă de aceste condiții, 
lucrătorii din gospodăria agricolă de 
stat Gtabați aplică 0 agrotehnică di. 
ferențiată la cultura porumbului. De 
pildă, constatîndu-se că superfOsfatul 
aplicat singur nu ajută culturile, a- 
cesta se dă combinat cu îngrășăminte 
azotoase și numai primăvara odată 
cu semănatul, sau fazial în timpul 
vegetației. In schimb, gunoiul de 
grajd, dat ca îngrășămînt de bază, 
asigură un spor substanțial de recol
tă. In anul 1958, pe unele parcele de 
la secția Grabați, unde s-au aplicat 
cîte 3-4 vagoane de gunoi de grajd, 
producția s-a ridicat la 6.300—6.800 
kg boabe la ha.

O atenție deosebită se acordă lucră
rilor solului. De pildă, arătura adîncă 
se face toamna și la o âdîncime de 
27 cm. Primăvara, cu 1-2 Săptămini 
înainte de semănat, se face o culîi- 
vație, sau acblo unde terenul este 
prea tare îmburuienit se discuiește 
și se grăpează. Pe parcelele unde s-a 
făcut tiumai o cultiVație, cu 1.2 zile 
înainte de semănat se mai aplică 6 
grapă reglabilă, pentru a distruge bu
ruienile abia încolțite sau răsărite, ă 
uniformiza și nivela terenul, Semă
natul se face întfe 25 aprilie și 5 mai. 
La fiecare hectar se dau în medie 15 
kg sămînță. Adîncimea de semănat: 
8-10 cm, iar distanțele: 85 cm intre 
rinduri și 16-25 cm pe rînd. Aceste 
distanțe nu sînt întîmplătoare. Ele a- 
sigură realizarea unei densități de 
40.000 plante la ha, și, așa cum s-a

constatat, favorizează păstrarea apei 
în sol, deoarece umbra plantelor a- 
coperă în întregime intervalele atît 
între rinduri cît și pe rînd.

Preocuparea nr. 1 în timpul semă
natului estg asigurarea Uhor rinduri 
perfect drepte, astfel incit prășitul să 
se poată executa îrt cele mai bune 
condiții. In acest scop, fiecare bri
gadă are un tractorist specializat la 
semănat, care execută an de an a- 
ceastă lucrare. Concomitent cu semă. 
natul se incorporează în sol și ingră- 
șâmintele chimice, folosindu-se în a- 
«est Scop sdmănatorile „Victoria".

GR privește, soiurile cultivate, gos
podăria merge pe. lini^ însămînțării a 
doi hibrizi dubli t unul tardiv de mare 
productivitate (Piopeer 345 sau War- 
wik 742) și altul semitaridv (Warwik 
400 sau 600). Acestea din urmă asi
gură gospodăriei pOsibllitâteâ . unei 
itotații raționale a culturilor, fiihd 
niște premergătoare foarte bunt pen
tru grîu. La o săptămină după semă
nat sa execută prima lucrare de între
ținere: uh grăpât cu ârapa reglabilă. 
Apoi, după cîteva zile (tot înainte de 
răsărire) se âplică o sapă rotativă. 
Cite o lucrare cu sapele rotative se 
fnai execută și; cînd plantsle au 2 și 
4 frunze. îrt cbntihUâte se fac patru 
prașile mecanice și una manuală, iâr 
la soiurile tardive și copilitul. Ptașila 
manuală este necesară, deoarece în 
âceastă perioadă ploile fiind frecventa 
ele favorizează creșterea buruienilor 
șl bătăfdritea’ terenului in jurul plan
telor. De altfel, chiar la prașila a 
3.a șl a 4-a s-au luat măsuri de in

tervenție în Jurul plantelor. Cum? 
Adaptîndu-se la cuțitul cultivatorului 
niște brăzdare mici care aruncă pă- 
mîntul pe rinduri, acoperind și dis- 
trugînd buruienii®. Prin aceasta se 
Oibține și un alt avantaj; însămînța- 
rea griului după eliberarea porumbi- 
ștei se poate face și numai după o 
dublă discuire.

Aplicarea unei astfel de agroteh
nici a dat posibilitatea gospodăriei să 
obțină, cu toate condițiile neprielnice 
ale acestui an, O producție mâre de 
porumb. Aminteam însă că această 
producție a fost și ieftină. Un factor 
important care, alături de sporirea 
producției la ha, a contribuit la ief. 
tinirea producției a fost reducerea 
consumului de forță de muncă și deci 
a cheltuielilor pfin folosirea pe scară 
largă a mijloacelor mecanizate. Dâ 
pildă, prășitul cu cultivatorul s-a fă
cut în anul 1957 numai pe 28 la sută 
din suprafață, iar cel cu sapele rota
tive a fost inexistent. In anul 1958 
s.a prășit cu cultivatorul 97 la sută 
din suprafață, iar cu sapele rotative 
100 la sută din suprafață. Mai este 
de mirare atunci că munca animale
lor a fost complet înlocuită, iâr ne- 
cesaru] de zile om ia hectar a fost 
redus la jumătate față de anul 1957?

Extinderea suprafeței cultivate cu 
porumb șl obținerea unei producții 
medii din ce în ce mai mari la hec
tar a dat prilejul gospodăriei agricole' 
de stat din Grabați să-și dezvolte Un 
puternic sector porcin. Numai în a- 
cest an, gospodăria va reâliza de pe 
urma porcilor îngrășați un beneficiu 
de peste 5.000.000 lei. In fața acestei 
Situații credem' câ nu mai este ne
voie de nici un ăit argument ca să-i 
convingem și pe lucrătorii din cele
lalte gospodării agricole de stat să 
pregătească în toamna âCeastâ su
prafețe cît mai fflâfl pentru cultura 
porumbului.

GH. LEU



Din experiența agriculturii sovietice

Chimia in sprijinul
sporirii producției agricole

Pentru destinderea încordării în Europa,
pentru rezolvarea problemei germane

Pentru sporirea recoltelor la hectar 
la culturile agricole, este de mare 
însemnătate folosirea mijloacelor 
chimice — a îngrășămintelor mine
rale, a preparatelor împotriva dăună
torilor și a bolilor plantelor. Unju. 
nea Sovietică dispune de toate ace
ste mijloace în cantități suficiente. 
Producția de îngrășăminte minerale a 
și aiuns acum la un 
pe lună.

După cum se știe, 
muntele minerale cel 
produce superfosfatul. 
mint se obține prin prelucrarea zăcă
mintelor naturale de fosforiți.

Uniunea Sovietică dispune de re
surse îmbelșuqate de fosfați natu
rali. înainte de toate trebuie să po. 
menim de apatitele de pe peninsula 
Kola, al căror strat atinge o grosime 
de 180 metri. Datorită excelentelor 
sale calități, apatita de Kola este cu
noscută ca o materie primă fosfori- 
tică dintre cele mai căutate.

Succesele inqinerilor și chimiștilor 
sovietici care lucrează in industria 
de superfosfați, dublate de cercetă
rile aqronomilor, au dovedit superio
ritatea superfosfatului qranulat fată 
de superfosfatul praf. S-a constatat 
că dacă înqrășămintele în stare de 
praf sînt transformate în qranule cu 
un diametru de 1—4 milimetri, ele

A. PETERBURGSKI 
doctor în științe agricole
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I. Acest

de tone

ingrășă. 
mult se 
îngrășă-

exercită o influență mult mai bună 
asupra plantelor. Superfosfatul granu. 
lat are un efect excepțional de favo. 
rabil asupra perioadei primare de 
creștere a plantelor, mai ales dacă 
este introdus în sol odată cu semin
țele.

Cum se introduce îuqrășămîntul in 
sol odată cu semințele ? Pentru acea.
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Corespondență specială 
pentru ziarul 

.AGRICULTURA NOUĂ'

sta se fabrică niște semănători spe
ciale, așa zise semănători combinate. 
Ele sint prevăzute cu două mecanis
me : unul pentru introducerea semin
țelor, altul pentru introducerea În
grășămintelor. Inqrășănrintele se in
troduc în sol puțin mai adine decît

APICULTURA
Ain P. Ungară

în Ungaria, apicultura este prac
ticată din timpuri străvechi. Cîm. 
piile, colinele și pădurile țării noa. 
stre au favorizat în mod deosebit 
creșterea albinelor.

In prezent, circa 600.000 de per. 
soane se ocupă In Ungaria cu api
cultura. îm trecut, apicultura nu era 
de Ioc practicată de marii moșieri. 
Astăzi, în fermele de stat și coope
rativele de producție ea este prac. 
ticată intensiv. In general, fiecare a- 
picultor posedă circa 10 stupi iar 
gospodăriile de stat 70 stupi moderni 
amenajați pentru 200—300 familii. 
In cooperativele agricole apicultura 
este de asemenea în plină dezvol. 
tare.

Mierea ungurească Iși datorează 
excelentul renume gustului și par. 
fumului ei deosebit. Prin culoarea 
chilimbarie și strălucire, ea se di
stinge de mierea produsă în alte [ări 
ale lumii. Numai cu 30 de ani în 
urmă, piețele străine ignorau mierea 
ungurească ; toată producția țării 
era cumpărată și comercializată de 
importatorii străini care se serveau 
de ea pentru a ameliora calitatea 
mierii străine. Producătorii și între
prinderile ungurești de import-ex
port n-au întirziat însă să.și dea 
ma de calitățile excepționale 
mierii ungurești și s-au străduit 
creeze faima meritată pe deplin, 
torită acestei munci stăruitoare,
mai mare parte a țărilor apreciază 
astăzi mierea ungurească și o soli
cită in cantități din ce in ce mai 
mari.

Toate acestea au îndemnat pe a- 
picultorii noștri să amelioreze și să 
sporească neîncetat producția lor. 
In cursul ultimilor 10 ani, numărul 
apicultorilor „migratori" s-a triplat. 
Ungaria posedă păduri întinse 
nefolosite încă de apicultură. Pentru

sea. 
ale 
să.i 
Da. 
cea

q Încuraja deplasările, statul pune 
la dispoziția producătorilor mijloa
cele de transport recipiente etc. și 
le acordă înlesniri de comerciali
zare.

Modernizarea și standardizarea e- 
chipamentului — îndrumată cu multă 
grijă și competentă de organele gu
vernamentale — joacă un rol im. 
portant in dezvoltarea apiculturii. A 
fost creat un Centru National Coo. 
peratist al Apiculturii care dirijează 
fabricarea stupilor și aprovizionează 
pe apicultori cu materialele nece
sare, Centrul National Cooperatist
a produs în ultimii zece ani circa 
20.000 de stupi cu cadrul mare și 
planșete orizontale. Acest tip de 
stup asigură rolurilor excepționale 
condiții de dezvoltare și de produc
ție fiind în mod special adaptat 
voilor de deplasare. Stupul 
Nagy.Boczonâd cu 24 de cadre 
planșete orizontale este foarte 
noscut și apreciat atit în Ungaria 
și în străinătate, sistemul său de 
risire permi/îndu-i deplasări 
părtate.

Importante progrese au fost fă
cute si în domeniul reproducției si 
selecționării albinelor. Scopul urmă, 
rit este selecționarea albinelor din. 
tr-o rasă unică, cu un randament 
important, cu o dezvoltare armoni
oasă. S-a reușit astfel să se găsească 
o specie ale cărei albine lucrătoare 
au trompa lungă de 6,933 milimetri. 
Selectionarea albinelor cu trompa 
lungă este necesară pentru a permite 
o mai bună exploatare a surselor de 
nectar.

A fost de asemenea creată o sta- 
fiung experimentală de reproducție 
in vederea înmulțirii coloniilor obți
nute și a reginelor a căror capaci. 
late de fecundare este deosebit de 
eficace.

semințele. Industria de mașini agri
cole produce diferite tipuri de se
mănători combinate: pentru însămîn- 
tarea culturilor de cereale, a legu
melor, a porumbului, a sfeclei de 
zahăr. In scurtă vreme se vor pro
duce astfel de semănători și pentru 
însămîntarea bumbacului. Pentru 
plantatul cartofilor se folosește o 
mașină cu patru rînduri, cu ajutorul 
căreia se distribuie la distanțe re- 
qulate (în pătrate) nu numai tuber, 
culii, ci și superfosfatul granulat.

In afară de fosfor, pentru alimen
tarea culturilor agricole prezintă o 
mare importanță îngrășămintele mi. 
nerale care conțin azot, sub formă 
de salpetru sau săruri de amoniu. In 
Uniunea Sovietică principalul ingră- 
sămînt azotos este azotatul de amo
niu, care conține pînă la 35 la sută 
azot. Azotatul de amoniu este folosit 
mai ales pentru înqrășarea suplimen
tară a plantelor.

în producția agricolă ocupă un loc 
de seamă și înqrășămintele de pota
siu. Uniunea Sovietică dispune de 
cele mai mari resurse de potasiu din 
lume. Numai zăcămintele din apro. 
pierea orașelor Solttkamsk și Berez
niki întrec toate rezervele de pota- 
siu din altă parte luate la un loc. în 
afară de acestea, în Uniunea Sovie
tică există și zăcăminte de săruri 
potasiu în cîmpia Mării Caspice, în 
Ucraina apuseană și Bielorusia.

Principalul înqrășămînt pe bază 
potasiu este clorura de potasiu, care 
exercită o influență deosebit de bună 
asupra recoltelor de sfeclă de zahăr, 
cartofi, fructe și lequme. Acest în- 
grășămînt se aplică în special toam. 
na. cînd se ară pămîntul pentru cui. 
turile de primăvară.

In Uniunea Sovietică s-au obținut 
succese însemnate în sporirea recol
telor la hectar la acele plante care 
cer o mare cantitate de îngrășămin. 
te. Aceasta se referă înainte de toate 
la bumbac și la sfecla de zahăr. Așa 
de pildă, anul trecut în Ucraina, 
unde se însămînțează peste un mi
lion de hectare cu sfeclă de zahăr, 
această cultură a dat în mijlociu o 
recoltă la hectar de peste 20.000 kg.

de

de

Vizita de prietenie a
P. Polone în Uniunea _____
constituit un nou prilej de afirmare a 
alianței strînse și de nezdruncinat, a 
prieteniei frățești dintre cele două 
state socialiste. După cum se arată în 
Declarația comună sovieto-pclonă cele 
două părți au constatat cu satisfacție 
întărirea prieteniei între popoarele so
vietic și polonez care constituie un 
factor important al păcii în Europa, 
cea mai bună garanție a inviolabilită
ții frontierei apusene a Poloniei de pe 
Oder și Neisse. Cele două țări aii 
arătat din nou primejdia pe care o re
prezintă pentru omenire planurile răz- 
boinice, urzite de politicienii vest, 
germani. Aceștia au început dealtmin. 
teri să vorbească fățiș despre inten
țiile lor de a smulge Poloniei străve
chile ei teritorii apusene, de a înghiți 
R. D, Germană și să ridice pretenții 
cu privire la teritorii ale Cehoslova. 
clei și altor țări socialiste. Dar, așa 
cum a spus.o răspicat N. S. HrușCiov 
în cuvîntarea sa rostită la mitingul 
de la Moscova în cinstea delegației 
R. P. Polone, poporul polonez poate 
fi sigur că are in poporul sovietic un 
prieten și aliat de nădejde în lupta 
împotriva militarismului german și a 
agresiunii imperialiste.

Cu același prilej, N. S. Hrușciov a 
arătat că U.R.S.S. socotește că a so
sit timpul ca puterile care au semnat 
acordul de la Potsdam să renunțe la 
rămășițele regimului de ocupație în 
Berlin și astfel să se pună capăt si
tuației în care cele trei puteri occi
dentale au posibilitatea de a stăpîni 
Berlinul occidental. Ele au transfor. 
mat de altfel, această parte a capitalei 
R. D. Germane într-un fel de stat în 
stat. In ceea ce privește U.R.S.S., ea 
va preda R. D. Germane suverane 
acele funcții în Berlin pe care le 
dețin organele sovietice.

Cuvîntarea lui N. S. Hrușciov 
avut un puternic ecou in lumea 
treagă. Primele reacții ale cercurilor 
oficiale americane, britanice și fran
ceze arată că acestea, nu sînt intere
sate în a restabili la Berlin o situație 
normală. Purtătorii de cuvînt ai aces-
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ter guverne s-au grăbit să declare că 
nu au intenția de a părăsi Berlinul 
occidental, pretextind intre altele că 
prezența celor trei puteri In Berlinul 
de vest nu s-ar baza pe acordul de 
la Potsdam ci pe ,.diferitele acorduri 
care rămin întrutotul în vigoare".

Aceste încercări sint Insă zadarnice.

Poziția Uniunii Sovietice a găsit spri. 
jinul delegației R. P. Polone și ea va 
găsi sprijinul tuturor forțelor iubitoa
re de pace, care văd in această iniția
tivă a U.R.S.S., un nou efort menit 
să ducă la destinderea Încordării in 
Europa și la rezolvarea problemei 
germane.

Tot mai mulți membri 
In U.C.F.S.

Dorința de pace a popoarelor 
trebuie să învingă

La Geneva, în Palatul Națiunilor; 
s-a deschis la 10 noiembrie conferin
ța experțîlor țărilor membre ale Tra
tatului de la Varșovia și ai țărilor 
membre ale pactului nord-attantic in 
problema măsurilor pentru preintîm- 
pinarea unui atac prin surprindere. 
După cum se știe, inițiativa convocării 
acestei conferințe aparține guvernu
lui sovietic. La lucrările el participă 

Delegația 
____ __ condusă 

_ __  .. Kuznețov, prim. locțiitor 
a| ministrului Afacerilor Externe al 
U.R.S.S. In fruntea delegației țării 
noastre se află N. Gonda, director in 
Ministerul Afacerilor Externe.

In ședința de deschidere a actualei 
conferințe au vorbit despre primejdia 
unui atac prin surprindere atît șeful 
delegației sovietice, cit și șeful dele
gației americane. Dar în timp ce pri
mul s-a pronunțat pentru preîntîmpi- 
narea acestei primejdii, cel de-al doi. 
lea s-a referit ia diminuarea ei.

Preintimpinare înseamnă luare de 
măsuri eficace care să facă imposibilă 
declanșarea neașteptată a unui atac 
armat. Diminuarea însă nu poate fi 
altceva decît o îngrădire formală a 
primejdiei, o măsură care n-ar duce 
li risipirea atmosferei de neîncredere 
și la frinarea cursei înarmărilor.

Delegațiile U.R.S.S. și ale celorlalte 
țări socialiste au mers la Geneva cu 
dorința sinceră de a se ajunge la o 
înțelegere asupra măsurilor pentru

delegații a 10 state.
U.R.S.S. Ia conferință este 
de V. V.

Ocrotirea sănătății populației rurale
în Republica Democrată Germană

preîntîmpinarea unui atac prin sur
prindere. Acestui scop ii slujește pro
punerile făcute de Uniunea Sovietică 
propuneri care țin seama deopotrivă 
de interesele tuturor părților.

Din păcate poziția delegației S-U.A. 
după cum rezultă din cuvtntările ros
tite pină acum, nu slujește acestui 
scop. In cuvlntuf său,șeful delegației 
americane a falsificat însuși caracte
rul conferinței. EI a căutat să reducă 
sarcinile conferinței exclusiv la pro
bleme tehnice, refuzînd să examineze 
condițiile politice care au determinat 
convocarea conferinței. Dar nu se 
poate înlătura radical pericolul unui 
atac prin surprindere fără a se pune 
capăt politicii imperialiste „de pe po
ziții de forță”, fără a se lua măsuri 
pentru încetarea înarmărilor nucleare 
și a Înarmărilor în genere.

Totodată conducătorii americani și 
aliații lor vădesc intenția de a aduce 
Uniunea Sovietică și celelalte țări so
cialiste intr-o situație care să pună 
in pericol securitatea acestor țări. 
Propunerea americană cere ca întreg 
teritoriul Uniunii Sovietice și al Sta
telor Unite să fie deschis inspecției 
aeriene, dar nu și teritoriul unor țări 
ale blocului agresiv nord atlantic, 
unde, după cum se știe — se desfă
șoară, cu sprijinul americanilor, o 
vie înarmare.

Actuala conferință își va atinge 
scopul numai dacă toți participanții 
ei vor pomi de la principii juste, să
nătoase, care să țină seama în mod 
echitabil de interesele tuturor părților. 
Popoarele așteaptă ca la Geneva să 
Învingă cauza păcii și a bunelor re
lații intre state.

La 8 iulie 1954, Consiliul de Mini
ștri al Republicii Democrate Germane 
a publicat „Hotărirea privitoare la con- 
tinua dezvoltare, a ocrotirii sănătății 
populației" care, între altele, prevede 
următoarele :

Caravană sanitară pentru populația 
rurală.

„îngrijirea sănătății populației rurale 
necesită continuarea măsurilor luate 
pină acum : înființarea de noi dispen. 
sare cu posibilități de tratament am.

Folosirea izotopilor radioactivi
în domeniul creșterii animalelor

In U.R.S.S., izotopii radioactivi 
sint întrebuințați astăzi pe scară lar
gă atit la sporirea producției agri
cole cit și in studiile privind crește
rea animalelor. Un roi important 11 
joacă izotopii în stabilirea mecanis
mului de formare al laptelui șl a 
părților sale componente cît și la de
terminarea conținutului în apă, gră
simi și came al organismului animal.

Nu mai mică însemnătate prezintă 
folosirea izotopilor ca iradianți pen
tru creșterea temporară a sporurilor 
în greutate și mărirea greutății vii a 
animalelor de producție.

Astfel, folosirea sulfului radioactiv 
(S33) dă putință să se stabilească 
viteza de creștere a firului de lină în 
diferite perioade și anotimpuri. Re
zultatele obținute pînă în prezent sînt 
deosebit de importante prin aceea că 
ele permit organizarea unei alimen. 
tații judicioase a oilor și înlesnesc 
stabilirea timpului cel mai potrivit 
pentru tunderea lor.

Datorită rezultatelor pozitive

Dr. STELIAN FLORESCU
de la

Institutul de cercetări zootehnice

și arate
mult:

ținute de oamenii de știință, sfera 
de utilizare a izotopilor în ramura 
creșterii animalelor s-a lărgit simți
tor. Un domeniu nou în care se folo
sesc izotopii radioactivi este și stu
diul maladiilor animalelor provocate 
de insuficiența macro și microelemen- 
telor din furaje. Printre aceste ma
ladii foarte răspindite sint acobalto- 
zcle care fac multe victime mai ales, 
printre tineretul ovin șl bovin. Cu a- 
jutorul cobaltului radioactiv (Co«) 
s-a putut studia absorbția și elimina
rea cobaltului, repartizarea și concen
trarea sa în diferite organe, înles- 
uindu-se astfel stabilirea măsurilor 
pentru combaterea acobaltozei.

Folosirea izotopilor P. șl Ca« 
ajută la clarificarea procesului schim
bului mineral la animalele cu mare

Ingrățatul terenului 
și arătura adîncă 

de toamnă 
îmbogățesc solul în 
substanțe hrănitoare 
și asigură obținerea 
unor producții mari 
de sfeclă de zahăr

de zahăr la

astfel:
în terenuri îngrășate cu 30 care 
gunoi de grajd șj —" 

toamna se obține
25.000 

hectar
DE ZAHAR!
și să obțineți cîștiguri cît

arate adine
cel puțin: 
kg

terenuri neingrășate
primăvara se obține cel

10.000 kg 
sfeclă

CULTIVATORI DE SFECLA
Pentru ca munca voastră să fie cu folos T. __ 
mai mari din cultura sfeclei de zahăr, insămințați sfecla 'in' cete mai 

bune terenuri și bine pregătite din toamnă.

productivitate, care suferă de cele 
mai multe ori de o defecțiune a 
schimbului elementelor minerale, pu- 
tindu-se astfel interveni activ in re- 
g’ementarea proceselor 
mineral.

iodul radioactiv (Im) 
sit cu bune rezultate în 
funcționării glandei tiroide. Astfel, în 
timpul hiperfuncției glandei, i >dul 
este asimilat mai intens. După can
titatea de iod radioactiv asimilat, 
se poate preciza gradul de funcțio
nare al g andei șl lua măsurii» ne
cesare pentru combaterea modificări
lor.

Metoda izotopilor radioactivi creea
ză perspective și în studierea meca
nismului de acțiune al substanțelor 
insecticide asupra animalelor. Este 
cunoscută folosirea D.D.T.-ului în zo
otehnie ca pteparat medical in com
baterea bolilor de piele ale animale
lor și a paraziților acestora. Nn erau 
insă complet studiate problema gra
dului toxic al preparatului, depunerea 
acestuia și termenul de evacuare din 
organism, precum și termenul de fo
losire in alimentație a cărnii anima
lelor tratate cu D.D’f. Pentru preci
zarea acestor probleme au fost în
treprinse în Uniunea Sovietică cerce
tări folosindu-se D.D. I'. marcat cu 
Cu. Experiențele făcute pe iepuri, 
au reușit să ducă la stabilirea doze
lor pe kilogramul de greutate vie și 
a timpului de pătrundere și elimi
nare din organism și țesuturi. In con
tinuare lucrările cercetează pătrun
derea și repartizarea D-D.T.-uluU in 
organismul vitelor cornute mari, pre
cum și determinarea duratei elimi
nării acestuia din organism.

Metoda atomilor marcați este folo. 
sită și in domeniul microbiologici. 
Marcarea microorganismelor permite 
urmărirea și localizarea microbilor 
din organism.

Aplicarea metodei izotopilor radio
activi în zootehnie va permite rezol
varea in scurtă vreme a unor proble
me practico-teoretice, va Înlesni re
ducerea cheltuielilor necesitate de cer
cetări și va duce totodată la sporirea 
rentabilității lucrărilor.

schimbului

este folo- 
urmărirea

bulatoriu și centre de consultații — dis
pensare rurale, puncte rurale deservite 
de o soră și puncte sanitare — dezvol
tarea continuă a staționarelor existen
te, îmbunătățirea condițiilor de igienă 
la țară, organizarea unei largi campa. 
nii de educație sanitară și îmbunătăți
rea transportului bolnavilor efectuat de 
Crucea Roșie Germană".

Populația rurală a depins înainte și 
mai depinde și azi, într-o mare măsu
ră, de asistența medicală acordată de 
un medic de țară care practică medici
na generală. Pentru asistența medicală 
suplimentară, organele de stat pentru 
ocrotirea sănătății din R.D.G. au înfiin
țat dispensare rurale. Un astfel de dis
pensar rural mai mare dispune de 2-3 
servicii medicale, precum și de două 
servicii stomatologice, de un labora
tor, de instalație rontgen, precum și 
de instalații de electro și hidrotera- 
pie. El deservește 6.000—12.000 de 
locuitori. Dacă situația locală o cere, 
pe lîngă dispensar mai funcționează 
o maternitate cu 5—15 paturi-

în afară de dispensarele rurale în
ființate, s-a mai creat și o deasă rețea 
de puncte rurale, deservită de surori, 
care constituie cele mai mici unități 
sanitare de la țară. Fiecare dintre ace. 
ste unități deservește 1.000—2.000 de 
locuitori. In aceste unități dau consul
tații medicii și stomatologii de la cel 
mai apropiat spital sau dispensar ru. 
ral. Pentru a scuti pe locuitorii, sate
lor de drumul, adeseori lung, pînă la 
spital, medicii specialiști de la spita
lele mai mari dau consultații și In dis
pensarele rurale. In afară de aceasta, 
există caravane rontgen, cu ajutorul 
cărora se efectuează examenul radiolo
gie al întregii populații rurale. Au fost 
organizate caravane stomatologice și 
instrumentării dentare transportabile, 
care asigură examinarea și tratamentul 
stomatologic al școlarilor.

In domeniul igienii (igiena comuna, 
lă, prevenirea și combaterea epidemii
lor, igiena școlară și alimentară) exi
stă în toate regiunile institute de igie. 
nă la care sînt încadrați pentru munca 
la orașe și sate, inspectori de igienă. 
Acești inspectori conduc colectivele de 
igienă înființate de Crucea Roșie Ger
mană. alcătuite din voluntari.

Colectivele de igienă au numeroase 
sarcini, îndeosebi la sate: ele trebuie 
să controleze dacă populația respectă 
dispozițiile privitoare la igienă, avînd 
totodată îndatorirea să îngrijească și 
de îmbunătățirea aprovizionării cu apă 
potabilă, ș.a.m.d. Desfășurînd o in
tensă muncă de lămurire, ele contri
buie la îmbunătățirea condițiilor de 
igienă a populației, a locuințelor, a 
grajdurilor, precum și la înfrumuse
țarea aspectului satului. O deosebită 
importanță prezintă igiena grajduri- 
rilor, de care depinde obținerea unui 
lapte de bună calitate și fără bacili 
t.b.c., prin aceasta asigurîndu-se în- 
tr-o bună măsură ocrotirea sănătății 
copiilor.

Organizarea acestei munci de lămu. 
rire revine conducătorului secțiunii de 
ocrotire a sănătății a Consiliului raio
nal (medic rural) a cărui activitate se 
desfășoară în strînsă colaborare cu 
Crucea Roșie Germană și cu alte cr. 
ganizații obștești ca, de pildă, Organi
zația Femeilor Democrate, Organiza
ția de Tineret și Asociația pentru 
Răspîndirea Științei și Culturii.

Așa-zisele ,.săptămîni ale curățeniei" 
organizate anual în fiecare raion, sint 
foarte populare și asigură obținerea 
unor frumoase rezultate. In aceste pe
rioade se revăd toate instalațiile sa. 
nitare, folosindu-se, în aceiași timp, 
toate metodele de lămurire enumerate.

Spre a atrage tot mai mulți medici 
și personal medical mediu să.și exer
cite profesiunea la țară, medicii, sto. 
matologii, farmaciștii și surorile, sala, 
riați ai statului, primesc, pe lingă sa- 
lariul de bază, un supliment special în 
cazul cînd iși exercită profesiunea lor 
într-un centru rural.

Artileria Iui Cian Kai-și a 
bombardat teritoriul R- P. 
Chineze cu obuze Încărcate 
cu gaze toxice.
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Cînd eî, cuprinși de disperare, 
Recurg la gaze.otrăvitoare, 
E o dovadă, negreșit, 
Cit este Cian de... „otrăvit".

Anul acesta, obiectivul principal 
care a stat in fața activiștilor ~spor' 
tivi a fost de a atrage un număr cît 
mai mare de oameni ai muncii pe te
renurile de sport, care să devină 
membrii activi in organizația de ma
să, Uniunea de Cultură fizică și sport. 
Acum. Cine ne mai despart doar cites 
va săptămini pină '.a sfîrșitul anu
lui 1958, putem spune, că acolo unde 
s-a desfășurat o activitate intensă In 
această privință, s-au obținut rezul
tate frumoase. De pildă, activiștii 
sportivi din regiunea Baia Mare au 
nutut raporta recent, că au îndeplinit 
și depășit angajamentul luat de a în
scrie 85.000 de membri în U.C.F-S., 
Este o cifră care face cinste mișcării 
sportive din această regiune, unde ac- 
tivează în prezent 268 de colective, 
dintre care mare parte sînt din mediul 
sătesc. Aci, activitatea sportivă cunoaș
te o dezvoltare deosebită și printre co
lectivele fruntașe, putem cita cel ai 
gospodăriei agricole colective „Drape
lul Roșu" din comuna Berveni. raio. 
nul Cărei, care are o echipă de fotbal 
în campionatul raional, o echipă de 
volei ca și numeroase elemente talen
tate care practică șahul, oină etc. 
De asemenea, echipa de volei a colec-* 
tivului „Avîntu'l" din comuna Băsești, 
raionul Cehul SHvaniei, a cîștigat faza 
regională a „Spartachiadei de Veră“ 
pe 1958 și s-a calificat pentru faza 
finală de la București. Membrii e- 
cestui colectiv mai practică atletismul, 
fotbalul-

Printre colectivele sportive din re
giunea Baia Mare cu o frumoasă ac-* 
tivitate se numără Și „Recolta" care 

de la 
stat și 
Membrii 

activitate
. . . rezultate

meritorii. Astfel, echipa de fotbal ac
tivează în campionatul republican di- 
vizia C, unde este clasată pe locul 3 
în seria a 5-a. Aceasta a obținut săp. 
tămîna trecută o frumoasă victorie, In» 
trecînd la Oradea cu 2—0 echipa lo
cală „Rapid". Apoi, echipa de hand-' 
bal (băieți) s-a clasat pe locul 2 în 
campionatul! regional, far echipele de 
volei (băieți și fete) au ocupat același 
loc în campionatul regiunii Baia Mares

In regiunea Baia Mșre, la Sparta-, 
chiade de Vară au participat peste 
11.000 ds tineri, care au obținut re-: 
zuitate frumoase. Și aci s-au remar
cat foarte multe elemente din mediul 
sătesc, ca atleții Doboș luliu și Vio. 
rica Vass din comuna Nicula. raionul 
Satu Mare, sau ca trîntașul Francisc 
Dragoș de la G.A.C. „Viață Nouă" d'n 
Sighet, care a cucerit titlul de cam
pion regional. De asemenea, echipa de, 
oină din Ttrgul Lăpuș, a cîștigat faza 
regională și la finala care s-a desfă. 
șurat la București, a ocupat locul 2.

Șt

ia tă rezultatele cu care sportivii șî 
activiștii sportivi din regiunea Baia 
Mare se pot mîndri. Sînt rezultatele 
unei munci care trebuie continuate cu 
și mai multă asiduitate pentru ca nu. 
mărul de membri în U.C.F.S. să areas, 
că necontenit.

reprezintă pe muncitorii 
gospodăria agricolă de 
centrul mecanic din Cărei, 
acestui colectiv desfășoară o 
sportivă multilaterală cu

M. LERESCU

La 15 noiembrie începe

dispensarOra de consultație la 
sătesc.

Al doilea concurs radiofonic
Cine știe, ne scrie"

al SindicatuluiLa Consiliul Central 
muncitorilor sanitari există un colectiv 
de muncă pentru ocrotirea sănătății și 
protecția muncii la țară, care se ocu- 
pă în permanență cu îmbunătățirea 
ocrotirii sănătății în mediul rural, su. 
punînd în acest scop propuneri organe
lor de stat.

„Academia de Igienă Socială, Igie. 
na Muncii și Perfecționarea Medicilor" 
are în mediul rural o filială a Institu
tului și pentru ocrotirea sănătății, în
sărcinată cu cercetarea necesităților 
speciale ale ocrotirii sănătății popu
lației rurale

In concluzie, se poate spune că, în- 
cepînd de la cele mai înalte foruri, ca 
Ministerul pentru Ocrotirea Sănătății, 
sindicate, Crucea Roșie Germană, aca. 
demii și sfîrșind cu medicii și surorile 
din comunele rurale și numeroșii vo. 
luntari, în R.D.G. se fac toate efortu
rile pentru îmbunătățirea sistematică a 
ocrotirii sănătății, spre binele popu
lației rurale.

Crește rețeaua instituțiilor sanitare
in R. D. Vietnam

După încheierea primului concurs 
Cine știe, ne scrie pe «dresa Ra- 

dio-Televiziunii Romine au sosit sute 
de scrisori, prin care atit participan. 
ții, cît șî alțî oameni ai muncii de ta 
sate, cereau să mai fie organizate ast. 
fel de concursuri intrucit sînt folosi
toare.

Ținînd seama de propunerile pri
mite, Ministerul Agriculturii și Silvi- 
culturii și Radio-Televizlunea Romînă, 
organizează cel de al il-lea concurs 
„Cine știe, ne scrie" cu Începere de la 
data de 15 noiembrie.

Acest concurs va avea 6 etape și
48 de întrebări din toate sectoarele a- 
griculturii. La el pot lua parte toți 
colectiviștii, membrii cooperativelor a- 
gricole de producție, intovărășițil, ță
ranii muncitori cu gospodării indivî- 
duale, precum și muncitorii din gos
podăriile agricole de stat și stațiunile 
de mașini și tractoare. Nu pot lua 
parte cadrele tehnice și funcționarii.

întrebările, cite opt in fiecare etapă, 
vor fi difuzate în limbile: romină, 
maghiară șî germană.

In limba romînă întrebările vor fi 
difuzate sîmbătă la ora 19,15 pe pro. 
gramul I și vor fi repetate duminica 
la ora 7,20 pe programul II.

In limba maghiară întrebările vor fi 
difuzate dumineca la ora 8,30 pe sta
țiile de radio cu lungimile de undă de 
de 397 și 261/330 metri.

In limba germană întrebările vor fi 
difuzate duminică la ora 8,45 pe sta
țiile de radio cu lungimile de undă de 
397 și 261/330 metri.

Pentru a veni in ajutorul pârtiei, 
panților la concurs, comisia de orga
nizare a întocmit o listă de cărți ș! 
reviste care pot fi găsite la bibliote
cile sătești și din care, cu puțină oste. 
neală, oricine poate afla răspuns la 
intrebările puse. Iată această listă: 

I. Pentru consolidarea și dezvolta, 
rea sectorului socialist al agriculturii, 
pentru sporirea producției aigricole — 

pe 
din 
de

III- Colecțiile revistelor cu caracter 
agricol și anume; I) Probleme agri, 
cole; 2) Grădina, via și livada; 3) 
Apicultura ; 4) Mecanizarea și electri
ficarea agriculturii; 5) Probleme zoo
tehnice și veterinare.
IV. Calendarul țărănimii muncitoare

Concursul este dotat cu următoarele 
premii: 10 PREMII I; 20 DE PRE. 
MII II; 30 DE PREMII III; 200 DE 
MENȚIUNI.

Clștigătorilor li se vor atribui: 
aparate de radio, biciclete, stofă de 
haine, pături de lină și alte obiecte.

Premiile se vor acorda acelor par
ticipant! care vor răspunde la un nu
măr cit mai mare de întrebări șl vor 
întruni cele mai multe puncte.

Răspunsurile la întrebări vor trebui 
să fie expediate cel mai tîrziu marțea, 
după fiecare emîslune-toncurs, pe a- 
dresa • RadiO-Televiziunea Romînă, 
strada Alexandru Popov nr. 62 Bucu
rești. Pentru concursul „CINE ȘTIE, 
NE SCRIE". O dată cu primele răs- 
punsuri participanții sint rugați să in. 
dice șj ocupația lor.

Primele 8 întrebări din concurs se 
vor difuza in limba romînă sîmbătă 
15 noiembrie la ora 19,15 pe progra
mul I și vor fi repetate duminică 16 
noiembrie la ora 7,20 pe programul II.

Tot duminică 16 noiembrie se vor 
difuza aceleași întrebări în limba ma. 
ghiară la ora 8,30 pe stațiile de radio 
cu lungimele de undă de 397 și 261/ 
330 metri și In limba germană la ora 
8,45 pe aceleași stații.

Pregătiți.vă din vreme pentru a in
tra în concurs Inceplnd cu prima e- 
tapă.

Tn 1939 în orașele mari din nordul 
Vietnamului nu existau decît 47 spitale 
și dispensare, iar regiunile muntoase 
nu dispuneau de nici o instituție me
dicală.

In prezent în R. D. Vietnam func
ționează 386 spitale, policlinici, dispen
sare și alte centre medicale. Din aces
tea. 222 se află la sate, iar 20 în re
giunile muntoase.

Spitalele din Hanoi sînt utilate astăzi 
cu cel mai modern aparataj, furnizat 
de țările prietene. Au fost create nu
meroase secții de ortopedie, traumato
logie Și neurochirurgie, care nu exis
tau pe vremea ocupației colonialiste. 
Un număr de 15 spitale au fost dotate 
cu săli de radiologie, chirurgie și la
boratoare. Policlinicile sînt încadrate 
cu un personal medical cu o înaltă 
calificare.

expunere făcută la consfătuirea 
țară a țăranilor și lucrătorilor 
sectorul socialist al agriculturii 
tov. Gheorghe Gheorghiu-Dej.

II. Manualele în sprijinul lectorilor 
și cursanților din cadrul invățămîntu- 
lui agro-sllvic de masă, apărute în 
1958 și anume; 1) Cultura plantelor 
de cîmp ; 2) Lecții agrotehnice; 3) 
Cultura pomilor și arbuștilor fructi
feri ; 4) Cultura viței de vie și pre. 
pararea vinului; 5) Creșterea anima, 
lelor; 6) Lecții pentru ridicarea cali
ficării profesionale a mecanizatorilor 
din S.M.T. și G.A.S.

CITITORI!
Faceți din timp abonamente 

la ziarul

„Agricultura Nouă"
pe anul 1959

Costul unui abonament: 
pe 3 luni lei 5
pe 6 luni lei 10
pe 1 an lei 20
Abonamentele se primesc de 

către difuzoril de presă din in
stituții, S.M.T.-uri, gospodării 
de stat, factori poștali șl oficii 
poștale.
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